

LAS PROVINCIAS

PERIÓDICO DE VALENCIA

ACORDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEOBORO LORENTE Y OLIVARES EN 11 DE ENERO DE 1910

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

de la región valenciana. 600 pes.

de el resto de España. 650

extranjero. 750



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy viernes, en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Purificación Muñoz Collado de Domenech

Sus afligidos esposo e hijos suplican a los parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

De la guerra naval

Los yankees y los submarinos alemanes

Un periódico norteamericano muy sensato, *The San Francisco Examiner*, estudia en el pasado febrero los términos en que podrían prestar su colaboración en la guerra a la Múltiple Alianza los Estados Unidos, y después de pronosticar la bancarrota nacional si la ayuda financiera se prodigaba en los términos deseados por aquella, sentaba las conclusiones de que la cooperación militar sería nula, pues no había que pensar en mandar un ejército a Europa, y que la marina de guerra no estaba equipada para una acción ofensiva ejecutada a distancia del país, y en el caso de que lo estuviera, siendo las flotas militares de Inglaterra y Francia superiores a la de Alemania en la proporción de tres contra uno, y no habiendo conseguido destruir, ni siquiera debilitarla, equivalía a cero la suma de las escuadras de la gran República a la causa de los aliados.

Han cambiado las circunstancias, y ahora los Estados Unidos, en guerra desde hace un mes con los Imperios Centrales, en nada han modificado la situación económica, militar y naval de los beligerantes, salvo en el aspecto de que, ya tratamos, ó sea la incautación de los buques mercantes austro-alemanes, llevada a cabo a pesar de las doctrinas sustentadas en la *Maya* por la representación de los Estados Unidos.

En cambio, la política de estos, de preparación militar, exige una revolución financiera, funesta para la riqueza nacional, y acreedora de grandes quebrantos. Descontamos las voladoras de fábricas de municiones ya ocurridas, y queda la inversión de gastos en atenciones de guerra y marina, las restricciones comerciales, y lo oneroso de la ayuda económica a sus aliados actuales, capítulos cuantiosos cuyas consecuencias no tardarán en dejarse sentir.

Hay que notar que todavía la acción de los submarinos alemanes no se ha mostrado contra la marina mercante yankee, hasta el punto de que son raros los buques de esta bandera torpedeados. Pero el ensayo de los "U-53" y "U-61" en el pasado otoño, hacen augurar copiosos frutos para el día en que una docena de *interseebooten* elija las costas americanas como campo de sus hazañas.

Veremos si para entonces la lucida comisión de intelectuales-mecánicos, presidida por Edison, al decir de las noticias, ha dado con el medio destructor de los submarinos. Pero si la solución se retrasa, entretanto podrá cumplirse el segundo caso del dilema enunciado en Inglaterra por voz autorizada: "O nosotros acabamos con los submarinos, ó los submarinos acaban con nosotros." Por eso es reconocer, aún al más obedecido aliado, que por ahora son los submarinos los victoriosos.

A la inventiva yankee han recurrido los aliados para que salve el pavoroso conflicto de los acosa con apremios de muerte, por medio de la campaña submarina, y la generosidad americana, después de haber lanzado a la lucha a unas cuantas soberanías mediatizadas, como Cuba y Panamá, y en los cerebros de sus ingenieros.

Pocos lectores recordarán ya, que se dio sentencia de muerte contra el sumergible alemán, al anunciar con las voces de la prensa mundial, un maravilloso invento; aquellos submarinos minúsculos tripulados y manejados por un sólo hombre, que efectivamente, ya no se ha vuelto a hablar de ellos.

Más tarde, se dio carácter apocalíptico a las lanchas automáticas rapidísimas y armadas con un cañón de tiro rápido y pequeño calibre. Claro es que la falta de condiciones para navegar con mar gruesa, las hacía casi inútiles, y que por ello y su exiguo radio de acción, eran incapaces para las grandes navegaciones.

Y finalmente, se habla ahora de la invención de corazas Maxim, adaptables a los vapores mercantes; es decir, de convertidos en acorazados, solución absurda, pues ni el torpedero horada las corazas, como el vulgo cree, ni los acorazados son invulnerables al torpedero, razón por la que los más soberbios superdreadnought, descansan en sus bases navales, bien resguardados. Además, el peso de la coraza, requiere de manera imprescindible aumento de desplazamiento en la embarcación que la sustenta, y si se sacrificara esta condición, tendríamos el caso de un *cargo-boat* acorazado, viniera a Europa sólo para

transportar su coraza, con las bodegas vacías.

Para hurtar la conciencia pública del peligro de la guerra submarina, el capitán Rodgers, ex-director de la Escuela Superior de la Armada norteamericana, ha dicho que las pérdidas inferidas al comercio marítimo inglés por los submarinos alemanes, son análogas a las producidas por los corsarios durante las guerras napoleónicas. No sería la cábala de la Historia naval la que explicara el marino yankee, pues de lo contrario, sabría que en menos de un mes, han destruido los sumergibles más que todos los corsarios durante las campañas napoleónicas.

Una cosa son las elucubraciones, y otra la realidad, y ésta nos dice con evidencia, que la única colaboración posible de los yankees a la causa británica, es sacrificar algunos centenares de barcos a los cañones de los submarinos, para que entre los millares de naves lanzadas hacia las costas de Inglaterra hambrienta, lleguen algunas.

Será caprichoso pretender que el submarino sea definitivamente invulnerable, pero hoy por hoy, y antes del fin de la guerra, no se vislumbra medio eficaz para acabar con ellos, ni siquiera para combatirlos con fruto. Y podríamos apostar, con todas las probabilidades de la ganancia, que la aurora de la paz, portadora del triunfo del submarino alemán, sorprenderá a los sabios americanos, entregados a sus cavilaciones en pro del hallazgo de esos inventos prodigiosos.

JUAN B. ROBERT.

El cumpleaños del Rey

La recepción de ayer en capitania

Como oportunamente anunciamos, ayer a medio día verificose en el palacio de capitania general una brillante recepción para solemnizar el cumpleaños de nuestro augusto Soberano don Alfonso XIII.

Desde las once de la mañana comenzó a afuir público a la plaza de Tetuán; a las doce menos cuarto llegó la compañía del regimiento de Otumba, encargada de tributar honores, y las escuadras y bandas de música, cornetas, trompetas y tambores de los demás cuerpos de la guarnición, formando a lo largo de la acera de capitania.

El patio del palacio, las escaleras y los pasillos y vestíbulos hallábase adornados con profusión de plantas y flores.

A las doce en punto ocupó su puesto en el salón del Trono el capitán general señor Tovar, que vestía uniforme de gran gala con la banda de María Cristina, é inmediatamente, mientras las bandas de música, trompetas y clarines citadas, tocaban la Marcha Real, y por la Ciudadela se hacían las salvas de ordenanza, comenzó la recepción.

He aquí, enumeradas por orden de invitación, las personalidades que asistieron:

Gobernador civil señor Cortinas; Audiencia, representada por los señores Escrivano, Aguilar, González y Crespo García; arzobispo doctor Salvador y Barrera, con su capellán don León Ibañez; Diputación provincial, representada por los señores presidente accidental Gargallo, Meléndez, marqués de Colomina, Ibañez Ripollés, Polo de Bernabé, Burriel y G. de Polavieja y el secretario accidental señor Gil Quinzá; Ayuntamiento, representado por el alcalde don Fidel Gurrea y secretario don Tomás Jiménez Valdivieso; señores canónigos arzobispales y penitenciario, doctores Herrera y Tormo; Universidad, representada por el rector señor Pastor y los catedráticos señores Izquierdo, Blanco, Riba y Cabrera; Consejo de Fomento, señores Ibañez de Lara y Carbonell; delegado regio de Primera enseñanza señor Jorro; Instituto General y Técnico, representado por el director señor Morote, y el señor Fe; Cuerpo Consular, en el que figuraban: el de Guatemala, señor barón de Casa Soler, que ostentaba la representación del decaño; el de Costa Rica, señor Sánchez de León; don José Candela, de Colombia; don Eduardo Benavente Enriquez, del Perú; el vizconde de Moverade Chile; doctor Verdú, de México; señor Benedito, de la república del Salvador; don Fran Iso, de Bolivia; don Azorín, Camón, de Grecia; señor Valladares, de la Argentina; M. J. R. Putnof, de los Estados Unidos, y don Alfonso López Trigo, de Cuba.

Personal del gobierno civil, formado por los señores Coll y capitán del cuerpo de guardia señor Alcará y los tenientes del mismo cuerpo señores Almagro y Vizil; caballeros de Montesa, señores barón de Cáceres y Ousada; Maestros señores y amigos de Llanera (como teniente don Hermano Mayor), conde de Torrefiel, Torres Sala, Gómez de Borrada y Pérez Pastor; señores interventor de Hacienda Sales Na-

varro Reverter, en representación del delegado, y el abogado del Estado señor Alemán; señores marqués de Ezenarro, Ordeig y marqués de Villanueva, como grandes cruces; doctor Machi, como gran cruz y gentilhombre de Su Majestad; caballero de la Orden del Santo Sepulcro, señores Guarnier y Oller; ingenieros señores Gómez y Benedito; inspector regional de Correos señor González Solesio; administrador señor Jiménez; Telégrafos, señores Zornan, de Briñas, San Martín, Mancho y Gómez (don A.); señores Barberá y Poquet, por el Colegio de Abogados; señores Arístarri y Gómez Barberá, por el Colegio Notarial; señores Carrau y Giner, por la Sociedad de Amigos del País; Ordenes religiosas; curas párrocos; comandante de Marina señor Cuesta; señor Puchol, por la Junta de Obras del Puerto; señores Alapont y Villanueva, por la Escuela Industrial y Círculo Liberal; señor Ordeig, por el Círculo Conservador.

A las doce y media comenzó la recepción militar, a la que asistieron: el teniente general señor García Menacho, generales de división señores Pereyra y Arraiz; generales de brigada señores Guzmán, Torres Escarza-Eguía, Donat, Rodríguez Mourelo y Garsí; intendente señor Butler, inspector de Sanidad militar señor Monserrat, y comisiones numerosas de jefes y oficiales de los cuerpos de Inválidos, Estado Mayor, Artillería, Ingenieros, Infantería, Caballería, Carabineros, Guardia civil, Subinspección, Gobierno militar, Mayoría de plaza, Intendencia, Intervención, Sanidad, cuerpo Jurídico y Eclesiástico y Oficinas militares.

Terminada la recepción, el general señor Tovar dirigió telegramas de salutación al Rey en su nombre y en el de la guarnición de Valencia, y al ministro de la Guerra, dándole cuenta de la brillantez del acto que acababa de celebrarse.

Las bandas de música amenizaron el acto

Con motivo del cumpleaños del Rey, los edificios públicos y militares estuvieron engalanados, y en todos ellos ondeó la bandera nacional.

La artillería, desde la Ciudadela, hizo las salvas de ordenanza.

Comercio español a América

Nota oficial

La embajada Imperial de Alemania en Madrid ha recibido del gobierno Imperial de Berlín la siguiente comunicación:

"Según instrucciones recibidas por telegrama del ministro del Exterior, se puede conceder, hasta nueva orden, el libre paso a buques españoles con cargamentos destinados a América, de frutos de toda clase (frescos, secos y en conservas), aceites de oliva, vino, tapones, corcho y sus derivados para los Estados Unidos y otros Estados americanos, incluso las Filipinas, estableciendo salvoconductos; este libre paso puede concederse también para el caso que los Estados Unidos y otros Estados del continente americano, entrasen en un Estado de guerra con Alemania. Desde luego, deben evitar los vapores estrictamente las zonas prohibidas, lo que se tiene que hacer constar expresamente en los salvoconductos. Para el establecimiento del salvoconducto, es, naturalmente, condición precisa que no se encuentre a bordo otra carga que la indicada."

En el Colegio de San José

La asamblea de antiguos alumnos

Se celebró ayer, según estaba anunciado. A las ocho ocuparon la espaciosa capilla, además de los actuales alumnos, cerca de un centenar de los antiguos, venidos muchos de ellos de lejano punto de la provincia y de otros, y con gran fervor acercáronse a Banquete Eucarístico.

Terminada la misa de Comunión, reunióse en el salón de actos, donde, después del almuerzo, dióse principio a la Asamblea. La presidió la junta de la recién creada Asociación de Antiguos Alumnos, y hallábase también presentes los alumnos del último curso de Bachillerato, gozosos de poder pronto pasar a la categoría de antiguos.

El secretario de la junta, don José Cervero y Vela, leyó una breve Memoria, en que relató los trabajos realizados para la organización de la Asociación, los fines que ésta se propone y el objeto de la Asamblea; dió a conocer los nombres de los elegidos por la junta para representar a diversas poblaciones del reino, como encargados de propagar en sus respectivas comarcas la organización y fines de la Asociación, y terminó con la lectura de las muchas amables y notables palabras que el presidente levantó a hablar don Manuel Simó, siendo saludado con una salva de aplausos.

Después de agradecer los aplausos de sus compañeros, expuso uno de los principales fines de la reunión.

Acordábase—y no a decir—la fecha cincuentaria de la fundación del Colegio, que cuenta ya por miles los alumnos salidos de sus aulas, hora es ya de que comencemos a preparar la próxima celebración de tan fausto acontecimiento. El número tan crecido de ex-alumnos que nos gozamos de haberlos educado aquí nos mueve a asociarnos para reanudar la antigua amistad, fortaleciéndola con nuevos vínculos, y por otra parte, la experiencia de cosas tan saludables que nos mueven a proponer, como más preceptivo, nos advertir que el momento más propicio de celebrar el cincuentenario del Colegio, es estar aun jóvenes, que aseguren a nuestros hijos, el día de mañana, que el mayor bien que podemos hacerles, es que sean la sólida y cristiana educación que aquí se recibe. Grandes aplausos significaron al orador el entusiasmo con que el proyecto era recibido y aceptado.

El reverendo Padre rector, en calidad de presidente de la junta, expresó, en breve discurso, su satisfacción por los nobres y cristianos fines que la Asociación persigue, por lo que honran al Colegio el afecto y confianza de los asociados, y anunció el acuerdo de publicar un boletín que sea órgano de la Asociación, tema que no pudo desarrollarse otro día, retenido en la Corte por imprevista é inesperada ocupación.

La íntima satisfacción que rebosaban, al es-

lir, los concurrentes, es la mejor prueba del éxito de la Asamblea.

Torpedeamientos en nuestras costas

Siguen los hundimientos

Cuanto ayer decíamos acerca del torpedeamiento de la goleta inglesa "Dorothy-Duff", que llevaba argumento de bacalao procedente de Nueva Foundlandia (Terranova), se ha confirmado en todas sus partes.

La goleta, según noticias, permaneció dos semanas en el puerto de Cullera, sin atreverse a salir, por temor a los submarinos.

El cañoneo de anoche

Como decíamos ayer, en el consulado británico de Valencia se recibió en la noche anterior un telegrama del agente consular de Denia, dándole cuenta de que se oía un fuerte cañoneo cerca de aquella playa, entre Oliva y Vergel.

Se supuso fundadamente, como dijimos, que se había entablado combate entre varios submarinos y algunos buques aliados, porque el extraordinario número de disparos así lo hacía creer.

Se veían desde Denia los fogonazos de los disparos. Lo que parecían fogonazos de los disparos de cañón, eran cohetes voladores que cruzaban el espacio y significaban la petición de auxilio de algún buque en peligro.

Por la mañana se supo lo ocurrido. Efectivamente, en las primeras horas de la mañana llegaron a Denia los naufragos de un buque que había sido torpedeado a unas 15 millas al Norte del Cabo de San Antonio.

La impresión producida en el público que se había estacionado en el puerto esperando a los naufragos, al ver que no eran extranjeros, sino tripulantes de un buque español, fué enorme.

El vecindario de Denia, que tanto se ha distinguido prodigando atenciones a los naufragos de los distintos buques torpedeados estos días en las costas valencianas, extremó sus cuidados para con los salvavidas que habían sido víctimas de este desgraciado accidente marítimo.

La noticia de que había sido torpedeado un buque español llegó a Valencia por la mañana, pero muy confusamente y de una manera incompleta.

Cuanto gestiones hicimos por ampliar la referencia que conocíamos, fueron inútiles, pues tanto en el gobierno civil como en la comandancia de Marina, excusáronse de facilitarnos detalle alguno del suceso, alegando no saber nada oficial y ni particularmente.

Por tractores del torpedeamiento de un buque español, nos explicamos perfectamente la reserva absoluta que guardaron las autoridades.

Decíase que el buque español torpedeado era bilbaíno, y que se dirigía con carbón a Barcelona.

También circuló el rumor de que a consecuencia de los disparos del submarino, había resultado muerto el maquinista.

Procuramos informarnos de la mejor fuente, y al efecto celebramos varias conferencias telefónicas con Denia, logrando que se nos facilitaran detalles del torpedeamiento, según relato de los naufragos y noticias de la llegada de éstos a dicha ciudad.

Por las declaraciones prestadas ante las autoridades de Marina de aquel puerto, se sabe que a eso de las ocho de la noche del miércoles entraba en el Golfo de Valencia, navegando con mar tranquila, el vapor español "Patrio", de la matrícula de Bilbao, perteneciente, según se cree, a la casa Sola y Aznar, de aquella capital.

El buque llevaba cargamento de carbón con destino a Barcelona.

Disponíase los tripulantes francos de servicio a retirarse a sus camarás, cuando poco después de dicha hora, se encontraba el "Patrio" a unas 15 millas del Cabo de San Antonio, y con gran sorpresa oyeron la detonación producida por un disparo de cañón, y notaron que el proyectil había sido lanzado contra ellos, y había hecho blanco, desgraciadamente, en una de las bodegas del buque, produciéndole una grave avería.

Inmediatamente trataron de descubrir al buque agresor, suponiendo que fuera un submarino, para detenerse en seguida, pero no divisaron al sumergible, que debía disparar desde gran distancia.

Cuando apenas se habían reapuesto de la impresión que el disparo les había producido, sonaron otros muchos, hasta once, en el intervalo de unos minutos. En vista de que eran objeto de un inexplicable y enérgico cañoneo en toda regla y notando que el buque, a causa de las gravísimas averías producidas por los proyectiles de cañón, todos los cuales hicieron blanco en distintos sitios de la embarcación, se iba a bique rápidamente, decidieron ponerse a salvo lo antes posible, y al efecto se dió orden de arriar los botes salvavidas, que en un instante quedaron listos y ocupados por los 42 tripulantes del "Patrio".

El capitán contó los tripulantes y notó la falta del primer maquinista, que según afirman varios de los naufragos, quedó sobre cubierta cerca del departamento de máquinas, muerto, a consecuencia de haber sido alcanzado por un proyectil, el segundo de los once disparados por el submarino.

En esta grave situación, los naufragos tuvieron la previsión de tomar del buque numerosos cohetes voladores, que dispararon desde los botes en demanda de auxilio, que nadie les prestó en los primeros momentos.

Según parece, los naufragos del "Patrio" han declarado que todos sus esfuerzos para ver al submarino agresor resultaron inútiles, suponiendo tan solo, desmentidos de él el relato del reciente torpedeamiento del vapor inglés "Tungshan", que estaba situado en el mismo lugar.

La emoción producida por el relato del torpedeamiento es enorme.

Al saberse que, según declaración de los marineros del "Patrio", el submarino no fué visto, y que no se hizo al buque español ninguna intimación previa, la indignación es grandísima.

El buque "Patrio" tiene 1.000 toneladas de arqueo, y pertenece a la casa Santesteban, de Bilbao.

Con el nombre de "Juan" perteneció a la Sociedad La Encartada, que lo vendió a su actual propietario.

Nuevo cañoneo

A primera hora de la noche, a tiempo de celebrar una de nuestras conferencias con Denia, nos comunican desde dicha ciudad que se oye un nuevo y fortísimo cañoneo hacia el Cabo de San Antonio, suponiéndose que el submarino alemán autor de los hundimientos de estos días, está cañoneando a otra nueva víctima.

En este momento hay más de 2.000 personas congregadas en el puerto, escuchando las detonaciones.

Varias embarcaciones de Denia se apresuran a salir esta misma noche en auxilio de los naufragos.

Buques a flote

También comunicaron ayer de Denia, que de los dos buques italianos que embarrancaron hace días en aquella playa, uno, el llamado "Afinita", ha sido ya puesto a flote, y continuará su ruta dentro de unas horas.

El otro vapor italiano sigue varado, realizándose grandes esfuerzos para ponerle a flote. Es el "Eliodónto".

Una manifestación

Parece ser que en Denia se organizó ayer tarde en el puerto una manifestación de protesta por el torpedeamiento del buque español "Patrio".

Créese que el torpedeamiento obedece a una equivocación lamentable. Los manifestantes, según los informes que llegan hasta nosotros, recorrieron las principales calles de la ciudad, dando vivas y muera.

No ocurrieron incidentes.

Naufragos a Barcelona

Ayer marcharon a Barcelona los tripulantes del vapor "Zanoni", que fué hundido frente a Torreblanca.

Actuación debida

Respecto a la noticia que se ha publicado dando cuenta del telegrama dirigido por el agente consular británico en Denia, al ósul de esta ciudad, refiriéndose a un supuesto combate entre submarinos alemanes y buques aliados, ocurrido cerca de las playas de Oliva y Vergel, hemos recibido informes de fuente muy autorizada, que certifica aquella versión.

En las aguas fronterizas a la demarcación del distrito marítimo de Gandía (22 millas lineales), que comprende el lugar donde se ha dicho ocurriera el imaginario combate, nada ha sucedido.

Es más, no se ha visto nunca un submarino alemán, ni es probable se vean, ya que la poca profundidad de las aguas impide la manobra de tales barcos, a no ser en el decidido propósito de sus comandantes de perder el buque a sabiendas, en tan bajos fondos; a seis millas de la boca del puerto de Gandía, solo hay profundidades de 30 metros. Las aguas jurisdiccionales de esos parajes, han sido siempre respetadas, y conviene contar una vez más, que barcan tres millas de distancia de la periferia de la costa.

Solo el martes pasado, a las nueve de la mañana, se oyeron desde Gandía algunos disparos lejanos, hechos en alta mar.

Lo que es digno de que llamara la atención de las más altas autoridades, es el desamparo en que yacen tales costas, sin alzar, dando ocasión a que los buques que navegan enfiendo la costa, por temor a los submarinos, embarranquen en aquellos sitios peligrosos. Ya que a Gandía nos referimos, no es ningún secreto decir, que allí se carece hasta de una simple lancha motora, que podría prestar señalados y humanitarios servicios.

Muy sensibles son los accidentes de la guerra, que está presenciando la pacífica costa levantina, pero ya que no podemos evitarlos, ni atenuarlos, es por lo menos tristísimo, que falsos noticiarios siembren la alarma y pongan en evidencia a las autoridades competentes, siempre celosas del cumplimiento de su deber, que así aparecen guardando silencio sobre hechos que en realidad no han ocurrido.

De Alfajar

Homenaje al señor Valdecabres

Según estaba anunciado, celebróse ayer, organizado por el Ayuntamiento de dicha población, un merecido homenaje al motivo de la colocación de una artística lápida, dando el nombre de don Juan Bautista Valdecabres a una de las principales calles, en testimonio de gratitud por su acertada gestión é incansable merced a que ha defendido los intereses comerciales y agrícolas de aquel pueblo.

A las diez de la tarde dió un concierto en la plaza Mayor la banda municipal, cuyas composiciones fueron muy aplaudidas.

A las cuatro, y con objeto de recibir al señor Valdecabres, trasladáronse a la estación la Corporación municipal, con el alcalde presidente don Tomás Blanch y el secretario, don José María Morales, y las demás autoridades é invitados.

Un vucio general de campanas acompañó la llegada del tren. La banda de música ejecutó un pasodoble, y el numeroso público que allí se había congregado prorrumpió en una atronadora salva de aplausos al descender del tren el señor Valdecabres.

Después de los saludos de ruidosa organización la comitiva, dirigiéndose a la plaza Mayor, en donde había una espaciosa tribuna, que no pudo utilizarse por la persistente lluvia, decidiéndose que celebrar el acto en el Círculo Proletario, ocupando la presidencia el Valdecabres, y a sus lados a los señores Valladares y Alcaró, ocupando los distintos departamentos de la Diputación señores: El Francisco Serrano Larroy, don Juan Izquierdo, marqués de Colomina, Marco Borri, Maehapozos, Rical, Almeida, Comas, Ferrer, Juncos del Río, Armandia, Dauden, Burriel (D. P.), Dupuy de Lome, Ballesteros, Boné, Pafío, Nava-

ro (D. A.), Espinós, Ferraz, Romero, Peris, Sobrevela, Polo de Bernabé, Flores, Fernández de Córdova, Grajera, Ortega, Muga, Ordeig (D. J.), Tormo Artés, Ibañez Ripollés, Polo (D. M.), marqués de Ezenarro, Navarro, Champan, Solo Bordes, Alexandria, Thous (D. G.), K. otros muchos que sería prolijo enumerar.

También asistieron comisiones de *Lo Rat-Penat* y de los pueblos de Torreón, con representación de la Cruz Roja del mismo; de Sedaví, Lugar Nuevo, Benetuser, Masanasa, Catorraja, Albal, Beniparrell, Silla, Alcácer, Picasset, Picaña, Paloparta, Chirivella, Alcañós, Aldaya, Manises y Quart de Poblet.

Dió con el acto ejecutando la banda municipal el pasodoble "Morales", que fué muy aplaudido.

Acto seguido se dió lectura al acuerdo del Ayuntamiento (en el que se detallan las mejoras obtenidas en el pueblo por la gestión del señor Valdecabres), de dar su nombre a una de las principales calles de la población.

El secretario, señor Morales, dió cuenta de las studentes adhesiones recibidas con motivo de este homenaje; jefe del partido conservador don Eduardo Dato, don José Sánchez Guzmán, jefe provincial señor marqués de Cáceres, don Juan Tejón, don Ramón de Castro, señor Ibañez de Lara, don Emilio Oruña, don Carlos Hernández Lázaro, señor Banquells, conde de Berbede, don José Epla, Círculo Conservador, *Lo Rat-Penat* y otros muchos.

Los señores de las escuelas vitorearon al señor Valdecabres, y el maestro de las mismas leyó una inspirada poesía, ejecutando acto seguido la banda municipal el "himno de la Exposición", que fué aplaudido.

El señor don Juan Alcaró comenzó a hacer uso de la palabra, saludando a todos los presentes y al pueblo de Alfajar, y especialmente a su digno Ayuntamiento, por el acuerdo que había tomado. Felicitó después al distrito por haber sido el hijo del mismo el que haya conseguido la paz de todos, siendo éste el señor Valdecabres, honra del partido conservador. Terminó dando vivas a España, Valencia, Alfajar y a Valdecabres, siendo aplaudido al terminar su discurso.

El señor Puertes, hijo de Alfajar, se dirigió de todo corazón al sentir de sus paisanos, homenajeando al patrio huésped. Elogió a las autoridades por la prosperidad de su pueblo, y terminó pidiendo al señor Valdecabres no deje de prestar su protección a Alfajar. Fué también muy aplaudido.

El señor Soto Bordes se asoció al acto, manifestando que Alfajar es uno de los pueblos de los que cupo la fortuna de tener al señor Valdecabres como representante del distrito (a más de ser hijo del mismo), así como también porque para ellos no representa política alguna, siendo tan solo representante de la soberanía del pueblo. Al terminar abrazó efusivamente al homenajeado, oyendo una prolongada salva de aplausos.

El señor Polo de Bernabé habló en nombre del partido conservador, cuya representación ostenta; hizo un cumplido elogio del pueblo de Alfajar y de su digno Ayuntamiento, siendo aplaudido.

El señor Muñoz Barrachina saludó al pueblo en nombre de *Lo Rat-Penat*, y dijo que, como esta Sociedad desea las glorias valencianas, no podía menos que asistir al actual acto para ensalzar al señor Valdecabres. Terminó dando varios vivas.

El director de la banda municipal, don Manuel Muñoz, ofreció al señor Valdecabres un pasodoble dedicado a su apellido, procediendo acto seguido a su ejecución, que fué esmeradísima, siendo premiado con una prolongada salva de aplausos.

Seguamente habló el señor Valdecabres. Comenzó saludando a todos los presentes, lamentándose de no tener suficiente tranquilidad de ánimo para poder expresar todo cuanto siente.

Después un cumplido elogio a la mujer. Agradeció se dedicara este acto a su modesta persona, manifestando que no ha hecho más que cumplir con su deber.

Recomendó al pueblo que apoye con fé a sus autoridades para el engrandecimiento de la población.

Terminó dando las gracias a todos y un viva a España, al Rey y a Alfajar, que fueron contestados con entusiasmo.

Seguamente trasladáronse a la iglesia, donde se cantó una Salve, dirigiéndose después al Ayuntamiento, en el que se sirvió un excelente acto selectas composiciones.

El Ayuntamiento regaló para la esposa del señor Valdecabres una artística *corbille* con lazada de los colores nacionales y ex-presiva de *Castoria*.

Intereses católicos

Después de la fiesta del Principal

Fué ayer tema de todas las conversaciones el resonante de la gran función organizada en el Teatro Principal por la Subsección de señoras de Intereses Católicos.

Toó el mundo su acento lugués del ajuste y maestría con que fueron interpretados los números del programa y de lo hermosa que estaba el teatro, donde se reunió, como pocas veces sucede, toda la sociedad que, por su posición, sus aficiones artísticas é otras circunstancias, concurre al teatro, y que, por sus ideas y sentimientos religiosos, exige un arte limpio y unas obras honestas.

Este público escogido, aumentado por algunas familias que, en ocasión de las elevadas fines de la fiesta, no quisieron restar su concurso, dió al Principal ese ambiente de *Asociación*, y al mismo tiempo de mutua confianza y agrado, que fué nota especial de la función.

Los papeles recibidos por las organizadoras y ejecutados con unánimes é felices, y las señorías por su parte, no se cansan de manifestar el agradecimiento que se sienten por cuantos han cooperado a su benéfica empresa.

Especial mención hacen del fotógrafo señor Novella, que, con el gusto exquisito de

TEATRO APOLO PALACIO DEL CINE

HOY VIERNES.—MODA SELECTA.—Estreno del 9.º y 10.º episodios de

La máscara de los dientes blancos

Completan el programa el 7.º y 8.º episodios

Valencia

La fiesta de la Ascensión tuvo ayer durante la mañana en los templos la grandiosidad de siempre, viéndose por ello muy animada la población.

No así por la tarde, que la lluvia se encargó de deslucir, dispersando la circulación y obligando a la gente a que buscara refugio en los teatros y cafés.

También estuvieron animadas las fiestas que se celebraron por la mañana en el Cambo del Grao y barriada de Marchales, dedicadas a San Pascual Bailón y a Nuestra Señora de los Desamparados.

El gobernador recibió ayer un telegrama del ministro de la Gobernación, comunicándole que ha telegrafado al gobernador de Teruel para que autorice la salida de un vagón de trigo remitido por don Pedro Lario, de Cella, para los señores Mari y Montañal, efectuándose la venta al precio de tasa, con intervención del señor Cortinas.

El director general de Obras públicas también participa al gobernador que, transmitida al Comité de Transportes su petición de vagones a la estación de Marcella, para el trigo comprado por el fabricante de harina de esta capital, el ingeniero jefe de la segunda división le comunica haber ordenado telegraficamente a la Compañía el envío del material preciso.

También recibió el gobernador un telegrama de su colega de Sevilla, manifestándole que ha autorizado el embarque en el vapor "Santa Ana", de 100 sacos de harina de segunda, consignados, 50 a don José Oliver, y el resto a don Mateo Mari, de Valencia.

El ministro de la Gobernación ordenó telegraficamente al señor Cortinas que no autorice la salida del sulfato de barita, más que con guías, y obligando a declaración al vendedor, de modo que pueda comunicarse a la autoridad del pueblo a que sea destinada cualquiera cantidad de sulfato.

También el ministro ordenó al gobernador que no autorice el embarque para las Baleares de los 10.000 kilogramos de arroz pedidos, ni a Málaga, de los 98 sacos que por telegrama interesó el señor Cortinas.

Ayer mañana visitó al gobernador civil una numerosa comisión de cosecheros y almaceneros de patatas, anunciándole que según acuerdo que han adoptado recientemente, si antes del próximo domingo, el gobierno no ha atendido sus peticiones y autorizado la exportación de dicho tubérculo, dejarán de surtir los mercados de la capital.

El señor Cortinas, ante esta actitud de los comisionados, les hizo ver que no podía escucharles en ese tono, y que sólo a título de información transmitiría su acuerdo al gobierno.

También les dijo que ni el gobierno, ni él, como su representante, están dispuestos a tolerar imposiciones ni amenazas de ningún género, y que si llega el caso de que los patateros pongan en práctica el acuerdo que han adoptado, y adoptan temperamentos extremos y actitudes resueltas de esa índole, hará uso de toda su autoridad para impedir, por todos los medios, que los mercados queden sin patatas, e impedir que se realicen coacciones de ninguna clase. Les anunció que en este sentido dará las oportunas órdenes a la policía y Guardia civil.

Ayer mañana se celebró en el Hospital militar el solemne acto de administrar la Comunión Pascual a los enfermos, cuyo número ascendía a 40.

En la procesión figuraba el estandarte de la iglesia y bandera de la antigua Compañía de San Pío V.

Concurrieron al acto el inspector de Sanidad señor Monserrat, con los primeros jefes de los cuerpos y el director. Jefes y oficiales del establecimiento y una compañía del regimiento de Mallorca, con banderas de música, cornetas y tambores y escuadra de gastadores.

Tanto el director de dicho establecimiento, como los facultativos a sus órdenes, fueron muy felicitados por el aseo y lo bien montados que están los servicios del Hospital.

La junta directiva del Ateneo Mercantil ha dirigido al presidente del Consejo de ministros un telegrama de protesta contra los torpedeamientos de barcos españoles con cargamentos de lino transporte.

Al telegrama que el presidente del Ateneo Mercantil envió sobre la exportación de la patata, ha contestado el ministro de Hacienda que el gobierno acordó la salida de 5.000 toneladas de patata temprana.

La solución, verdaderamente inexplicable para nosotros, dictada por el gobierno en el asunto de la exportación de la patata temprana, ha sido mal recibida por los interesados en que aquella sea concedida. Una comisión de éstos visitó ayer al gobernador, haciéndole las manifestaciones que en otro lugar damos.

Creemos que no se ha afrontado con la debida decisión, por el gobierno, el problema. En efecto: si él reconoce que existe un exceso de producción de muchos miles de toneladas, sólo por timidez se explica que se limite a autorizar la salida de 5.000 toneladas en este mes, en que la recolección no es general.

Opinamos que debe procederse con toda decisión, y sobre todo, con la claridad necesaria. ¿Existe sobrante de patata temprana? Pues debe exportarse. ¿Cómo prevenir el riesgo, casi seguro, de que el precio aumente? Pues a nuestro entender, obligando a que cada exportador deposite para el consumo nacional una cantidad igual, o la que se acuerde, a la que mande al extranjero, y atando corto a los detallistas, impidiendo que carguen en cada kilo el sobreprecio que se les exige por cada arroba.

Otra cosa, y mirando no a la entraña del problema, sino al barullo que alrededor del problema se provoca, será una habilidad o un medio de dejar descontentos a todos,

pero jamás podrá tomarse como el cumplimiento serio de su deber, por parte del gobierno.

Los Seguros Mutuos (p. Figuerola, 1), no han cobrado nada a sus asegurados en 41 años (desde 1876).

La Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, celebrará con gran esplendor la fiesta de su excelsa Patrona.

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, reparto extraordinario a los ancianos acogidos a esta Gran Asociación. A las cinco y media, ejercicio del Mes de las Flores, con trisagio y motetes de diferentes autores, terminando con la Salve de Vaque, y el "Tantum Ergo", de Carreles.

El domingo, a las diez y media, misa solemne. Ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado doctor don Fernando Ciscar, catedrático del Seminario y expellán de la Casa. Se interpretará la partitura del maestro Boltazzo.

A las doce y media será servida una comida extraordinaria a los parvulillos que asisten a las escuelas de esta Asociación.

De plácemes y alegría, indudablemente, fué el día de ayer para nuestro amigo y antiguo suscriptor, don Pedro Bisier, pues su bonísimo hijo Pedro, después de haber sido celosamente preparado por los reverendos Hermanos Maristas, recibió por primera vez el Pan de los Angeles en el convento de Santa Catalina de Sena, cuya iglesia presentaba fantástico aspecto; verdaderamente, se puede decir que tienen buen gusto y acierto los reverendos Hermanos Maristas al organizar estas festividades.

Reciban éstos la más cumplida enhorabuena, como el padre del comulgante, y éste, y particularmente a sus queridos abuelitos, que han visto llegar tan deseado día.

Nuestro prelado, el doctor Salvador y Barrera, desoso de que Valencia contribuya a la erección del monumento nacional al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles (provincia de Madrid), ha nombrado una Junta de damas, que seunde los esfuerzos de la Central, constituida en la capital de España.

La forman: presidenta, señora marquesa de Valero de Palma; vicepresidenta, doña Ana Penelas, viuda de Ferraz; secretaria, doña Pascuala Enriquez de Navarra, de Calatayud; tesorera, señora marquesa viuda del Turia; vicesecretaria, doña Rosario Pardo, de Tréner; vicesesora, doña Dolores Rojas, de Almela.

Clinica de enfermedades nerviosas y mentales del doctor Sanchis Bergón.—Conde de Tréner, 3.—De junio a septiembre, de 9 a 1.

Hoy, a las diez, continuarán en la Catedral los ejercicios de oposición a la canonjía vacante, pronunciando la homilía en castellano el doctor Merenciano, y a las once, el doctor Montañana.

De Gandía nos remiten el siguiente despacho: "Gandía 17, a las 12:35 noche.

A las autoridades de Madrid y Valencia hago la denuncia de que las instalaciones, aéreas de conducción de energía eléctrica de Gandía, realizadas y modificadas antes y después del Reglamento vigente, infringen los artículos 31, 32 y 37 al 43, hasta el extremo de atentar contra la seguridad pública.

Denunciado al Ayuntamiento, y como éste no ha adoptado ninguna medida, hoy, a las ocho, a la salida del cine del teatro Serrano, quedaron tres niños sujetos al alambre del jardín, por inducción o contacto, no muriendo de los facultativos.

El público, alarmado, protesta de la pasividad de las autoridades y locales, por lo ocurrido y por los posibles desprendimientos de hilos del telegrafo y teléfono.

Suplico a las autoridades de la provincia y de Madrid intervergan, para garantizar la seguridad personal.—Quintín Catalino Lloria."

No se encuentra mejor ni más económico Extracto de Malla, que el preparado por Ramón Espingues, farmacia Palau, 13.

La Juventud del Centro Conservador Instructivo, remitió ayer a Su Majestad el siguiente telegrama de felicitación: "Madrid.—Juventud cervista felicita entusiastamente a Su Majestad y reitera una vez más adhesión inquebrantable.—Presidente, barón de Cárcer."

El fabricante don Ramón Cabrelles ha remitido a la señora presidenta de la Junta de Damas, un precioso abanico, marca "Submarino", para que el día de la Fiesta de la Flor sea adjudicado en el puesto de la Sociedad Valenciana de Agricultura, a la señorita que obtenga el primer donativo.

Ya se han recibido nuevas remesas de bordados. Precios baratísimos. Sangre, 7.

La colonia contestana y los devotos que tiene en esta capital la Virgen del Milagro, Patrona de Conceñtana, celebrarán el domingo próximo, a las once, su solemne fiesta religiosa, como viene haciéndose desde el año 1878, en la Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo (vulgo del Milagro), siendo el orador sagrado don Miguel Quiles, hijo de Conceñtana.

Nuestro particular y querido amigo el diputado-director de la Casa de la Misericordia, don Pascual Flores, celebró ayer su fiesta onomástica, y con este motivo recibió sinceras y cariñosas manifestaciones de aprecio, tanto del personal de dependientes como de las religiosas y asilados de aquella santa Casa, a los que obsequió espléndidamente.

Los asilados, además tuvieron, como extraordinario, una suculenta comida, compuesta de paella con pollo y carne, principio, frutas y dulces, y a los viejecitos se les obsequió con tabaco.

El señor Flores, que con su distinguida esposa, doña Carmen Serra, recorrió el establecimiento, fué vitoreado con gran entusiasmo por los asilados.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena.

Curación de los tos con las pastillas J. Miro, expectorantes y calmantes. Venta en Farmacias y Droguerías.

El Boletín Oficial del Arzobispado de Valencia publica un edicto convocando a oposición una canonjía vacante en esta Metropolitana, por fallecimiento del doctor don Luis María Cuende, y cuya provisión corresponde a la Corona.

El que fuere nombrado habrá de desempeñar en la Universidad pontificia una cátedra de Pedagogía Catequística, por lo que además de los ejercicios clásicos de todas las oposiciones a canonjías, se exige otro, que consiste en contestar por escrito, en el término de cinco horas, un tema de Pedagogía Catequística sacado a la suerte entre los de un cuestionario especial que presentará el tribunal en el momento preciso del ejercicio.

Cuanto enfermos del estómago han usado y usan el Gastrólito Universal del Dr. Greus, declaran que es el único remedio positivo para la curación segura y rápida del estómago. Farmacia plaza de Santa Catalina, frente calle Zaragoza.

Ayer se celebró en la Casa de la Democracia el mitin organizado por las juventudes republicanas. Presidió el diputado provincial señor Samper, y aunque se decía que el acto era de una simple afirmación republicana, no hubo orador que no se refiriera y comentara la guerra actual, la actitud de España ante la misma, y especialmente la actuación cerca de nuestras costas de los submarinos alemanes.

Al terminar el acto se dieron los vivas y mueras que el lector puede suponer, desfilando los concurrentes, que eran bastantes, con mucho orden.

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, número 2.

Crónica mortuoria.—El general sentimiento provocado por la muerte del que fué nuestro estimadísimo y celoso funcionario, don José Palau Ràvena, ocurrida en la noche del miércoles, se puso ayer tarde de manifiesto en el acto de conducir al cementerio su cadáver. Cuantos conocían o trataron al señor Palau, acudieron a rendirle este último tributo de cariño y simpatía, llegando a formar un lucidísimo cortejo, que estuvo presidido por los señores alcalde, presidente de la Junta de Obras del Puerto y por la familia doliente, don Juan Bautista Montesinos, don Luis Farinós y don Ramón Palau, hermano político, sobrino y primo hermano, respectivamente, del finado.

Habia sido el señor Palau un probo funcionario, persona caballerosa y amable, exacto cumplidor de sus deberes familiares y sociales, que deja muchos amigos: puede decirse que lo eran cuantos le habían saludado una sola vez.

Descanse en paz su alma!

Los maestros interinos con derecho a la propiedad que no hayan solicitado a tiempo figurar en la lista provincial de aspirantes a interinidades, se reunirán el domingo próximo, a las once y media de la mañana, en el colegio de niños situado en la calle de Sagunto, núm. 33, bajo.

Habiéndolo solicitado la sección de Escultura del Círculo de Bellas Artes, se propone el plazo para presentar bocetos del monumento a Pinazo, hasta el día 4 del próximo junio.

Decididamente, podremos escuchar a la afamada pianista Carmen Pérez en la Sala Beethoven los días 23 y 24 del corriente.

Esta notabilísima artista, que tiene ya una personalidad bien definida, ejecutará dos programas verdaderamente importantes, siendo el conjunto de ellos una historia de la música prácticamente ejecutada desde los clavecinistas del siglo XVIII hasta los contemporáneos, como Debussy.

Las invitaciones se pueden adquirir en la casa Ventura, Pintor Sorolla, 7. Los conciertos empezarán a las seis y media de la tarde.

Hemos recibido el número 672 de la Crónica Médica, revista quincenal de Medicina y Cirugía, que dirige el catedrático de esta Facultad doctor don Manuel Candela. Contiene un sumario muy interesante.

Primera comunión.—Brillantisima, como siempre, resultó ayer la fiesta de la Primera Comunión que los Hermanos Maristas celebraron en la iglesia de Santa Catalina de Sena, cuyas anchurosas naves eran insuficientes para el enorme gentío que en dicho templo se congregó.

Nuestro venerable arzobispo, doctor don José María Salvador y Barrera, fué recibido por los alumnos del Colegio, que en número de 500, y formados en triple fila, a ambos lados del patio, tributaron al prelado un cariñoso homenaje.

Seguidamente se celebró la misa, oficiando el doctor Salvador y Barrera, asistido de su familiar y el capellán del Colegio, Padre Rosendo. Durante la misa, una nutrida capilla ejecutó de un modo irreprochable los motetes.

El señor arzobispo administró el Pan de los Angeles a los señores Andrés, Benja-Francisco Alós, Cristóbal, Francisco min Aparicio, Manuel Arenas, Benja-Asturiano, José Belmonte, Fernando de José Bisbal, Pedro Bisier, Alfonso Bordenja, José Caro, Luis Carretero, Dionisio Casabueva, Lorenzo Cervera, Bautista Civera, Antonio Cochán, Juan Diaz, Joaquín Escrivano, José Espingues, Miguel Esteve, José Fabregat, José Ferrer, Angel Fuertes, Vicente Galbis, Francisco Garcia, Miguel Garcia, José Garcia, Vicente Giner, Juan Gómez, José Gómez, Emilio Hernández, Francisco Ibanc, Manuel Landerer, Arturo Longares, Joaquín Longares, César Manzano, Antonio Martínez, Andrés Martínez, José Monfort, Germain Monfort, José Monfort, Guillermo Moros, Leonardo Navarro, Juan Navarro, José Nebot, Enrique Piqueras, Rafael Portacell, Manuel Portuques, Juan Ramón, Emiliano Real, José Rieg, Fernando Ruiz, Manuel Sapiña, En-

rique Segura, Juan Segura, Antonio Soriano, José Terol, Francisco Torralba, Vicente Torres y Juan Zabala.

Finalmente, el ilustre prelado pronunció una elocuentísima y conmovedora plática, exhortando a los niños a continuar siendo dignos de las mercedes del Señor, y felicitó efusivamente a los Hermanos Maristas por la meritisima labor que realizan.

Por la tarde hubo también ejercicios religiosos, ocupando la cátedra sagrada el sabio Padre Solá, de la Compañía de Jesús, que pronunció un notabilísimo sermón.

Reciban todos los niños y sus familias, así como los profesores, nuestra entusiasta enhorabuena.

TAURINAS

Suspensión.—A causa de la lluvia hubo de suspenderse la novillada económica que debía celebrarse en nuestro circo, pero se dará en la primera fecha que la empresa y los diestros tengan libre.

Para el domingo.—Aumenta por momentos el entusiasmo por la corrida del domingo, contribuyendo a ello el éxito que tuvieron Galito y Belmonte ayer en Sevilla, donde, como en otro lugar del período decimos, cortó Joselito una oreja y Juanito dos.

Hoy es el último día para retirar los encargos hechos, y mañana, como de costumbre, se permitirá la entrada al público para que pueda ver los toros de Murube, que se hallarán expuestos en los corrales.

El cinturón eléctrico y las enfermedades crónicas.—Siendo cada día más numerosas las curaciones obtenidas con el CINTURÓN ELÉCTRICO GALVANI por sus brillantes efectos terapéuticos que ejerce sobre las enfermedades crónicas, nos permitimos recomendar encarecidamente a los que sufren el uso de este prodigioso y científico invento, que cura con seguridad y rapidez las enfermedades nerviosas, neurastenia, agotamiento de fuerzas, impotencia, amnesia cerebral, reuma, dolor de cabeza y migrañas, parálisis, padecimientos del estómago, e intestinos, excrementos, dificultad en conciliar el sueño, cansancio, etc.

Los enfermos cansados de tomar drogas y específicos sin ningún resultado, encontrarán en el CINTURÓN ELÉCTRICO alivio inmediato y completo restablecimiento en sus dolencias, recuperando la salud y la felicidad perdidas. Así, pues, no dejen de visitar al doctor del INSTITUTO ELECTRO-TECNICO, de Barcelona, que estará en Valencia los días 19, 20 y 21 de mayo actual, hospedándose en el HOTEL REINA VICTORIA, para la venta de tan importante aparato curativo.

Noticias teatrales.—TEATRO PRINCIPAL.—Hoy, en sesión continua, se proyectará la grandiosa película dramática "La condenación de Sarah", interpretada por la genial artista Antoneta Calderari, y la preciosa cinta "El misterio del cofre fuerte".

El 23 del corriente "Sangre y arena", el mayor éxito cinematográfico del día.

TEATRO LIRICO.—Palacio de proyecciones.—Ayer se estrenaron en este salón el tercer y cuarto episodios de EL PELIGRO AMARILLO, obteniendo el gran éxito que era de esperar. LA TARJETA PERFUMADA y LA VOLADURA DEL YATE son aún superiores en interés a los dos primeros episodios de esta gran obra, y su protagonista el formidable actor EDWIN STEVENS, tiene en el transcurso de ellos multitud de momentos culminantes que le prestan motivo de gran lucimiento. El público, entusiasmado con el trabajo de tan colosal actor, aplaudió unánimemente los dos episodios mencionados, que se repetirán hoy en sesión continua, de 5 tarde a 12:30 noche, juntamente con otras selectas películas.

OLYMPIA.—Palacio del cinematógrafo.—Hoy viernes, día de GRAN MODA, estreno de la extraordinaria película LUCIOLA, drama en cuatro partes, de asunto ataccadamente conmovedor, interpretado por las universales artistas ELENA MAKOWSKA y FERNANDA NEGRE, secundadas por los mismos actores de "El coche número 13". En cuanto a presentación, LUCIOLA admite las más terribles comparaciones con todas las joyas de la cinematografía moderna; la casa "Ambrosio", confirmando la justa fama de que disfruta, ha hecho un nuevo alarde de gusto, presentando salones de una sumptuosidad regia, trajes de los últimos modelos y una serie de vistas panorámicas realmente soberbias. Es, además de todo esto, la ciudad película, un prodigio de fotografía.

Sesión continua de 5 tarde a 12:30 noche, con otras selectas películas de estreno. En los descansos, el tereceto ejecutará Marzuz, del maestro Vives.

TEATRO MARTI.—Siguen los éxitos de Adelfa Luli. La empresa ha tenido un acierto laudable al contratar para buen número de funciones a artista tan notable como estimada del público. Adelfa Luli es ovacionada todas las noches por su gracia y hermosura, y porque a su natural elegante, airoso, tiene la distinción en el decir, elegante exante de frases obsecas de mal gusto. Así acuden a oír a muchas señoras, que se deleitan con los trajes de Luli, con la presentación riquísima en decorado, saboreando las ingenuidades y frases que dirige a los espectadores.

Los éxitos continúan, y seguramente aún lucrará más el trabajo de Adelfa en cuanto se responza completamente de su pasada valencia y recobrar por entero el dominio de su incomparable arte.

Adelfa Luli solo tomará parte en la sesión de las diez noche.

TEATRO PRINCIPAL.—HOY VIERNES.—Sesión continua desde las 5:30 de la tarde a las 12:30 de la noche.

La condenación de Sarah.—El misterio del cofre fuerte.—SANGRE Y ARENA.

Cine Sorolla.—GRANDIOSO PROGRAMA.—Para que tú me llores ó lágrimas.—Lindísima comedia en dos partes, de grandioso éxito.

Estreno.—Estreno.—Estreno de la extraordinaria cinta, marca Milano Film, dividida en cuatro partes.

NIDO DESTRUIDO.—Completará el programa una película cómica.

TODOS LOS DIAS ESTRENOS

Doña Buenaventura Ortiz de Cerdá. Falleció el 19 de mayo de 1916. Su viudo, hermanos políticos y primos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Licores Marzal. Ginebra aromática "El Gato", Rhum Jamaica "La Cubana", Cognac "Las Llaves", Anís "Marzal". Completo surtido en Escarchados, Cremas, Rhums, Cognacs, Absintés.

Muebles de lujo y económicos. Salvador Mustieles. Exposición: San Vicente, 107 y 109. Fábrica: San Vicente, 248 y 250.

Francisco Felio. ABADIA SAN MARTIN, 1. Ha principiado la gran liquidación de esta importante casa. Además de la lencería y demás artículos a que esta casa se dedica, tenemos una gran partida de trajes ingleses para caballero y bolsos de viaje.

Señora. Gran surtido generoso de punto perfumado de las mejores marcas, puntillas y bordados, y en cueros de naná cuenta esta casa con el mejor surtido, desde 60 céntimos en adelante, en clases finas.—No olvidarse. EL PALLETTER, Mercado, 4.

Teatro Ruzafa. EMPRESA CINE MODERNO. Todos los días acontecimiento único. JOU JOU portentosa creación de la genial Hesperia.

Eslava. Compañía Margarita Xirgu. Funciones para hoy: Por la tarde, a las 6:15, primera matinee de las cinco únicas de gran moda.

MARIANELA. CHIQUITA y BONITA.—Estreno. A las 10, segunda de las 16 funciones nocturnas.—Reprise de GENTE CONOCIDA.

Teatro Lírico. PALACIO DE PROY. C.I.N.E.S. El más cómodo, económico y agradable. Extraordinaria variedad de programas.

El peligro amarillo. Interpretado por el formidable Edwin Stevens. Triunfo indiscutible del genial actor. Completará programa selectas películas.

OLYMPIA. PALACIO DEL CINEMATOGRAFO. Hoy, viernes GRAN MODA, estreno de LUCIOLA.

Cine EL CID. Hoy último día de EL PODER SOBERANO el mayor éxito de la temporada. Interpretación artística de primer orden.

Teatro Principal. HOY VIERNES.—Sesión continua desde las 5:30 de la tarde a las 12:30 de la noche.

Diario de avisos. Despechos abonados en la Central de Telefonos. Casanova, carretera Real, 4.—José Hernández, Lepanto, 8.—Tomarch.—Benavent.

AGRIULTO ES; Abonad vuestros campos con SOJENOC. Mono irropejado orgánico de la India para el cultivo de cereales y leguminosas.

00\$ MILLONES DE CORSES. RECIBIDOS NUEVOS MODELOS. Últimas creaciones El Corcé de París, de Galo Soper.—Plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia. (Antes Pelota).

Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Menech, Mar, 24.

Para ahorrar tiempo y dinero, haga sus compras en la gran paquetería EL PALLETTER, Mercado, núm. 4.

vaya a la fábrica Tamarit, calle Hospital, 1, 3 y 5.

Enfermos de estómago. Tome usted constantemente agua con bicarbonato marca MENTASOL, y cesará su dolencia.—Caja, 0'50 pesetas.

MUEBLES en todos los estilos y en todos los precios. Garantizado por ser el dueño técnico. Director de la fábrica: J. LIERN Liern y Giner.

Papelería BOTELLA. San Vicente, 141. Estudios de inventarios, libros, estufas, tablas, encuadernación, cartabones, papeles para dibujo, etc.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA. ALMONEDA.—Los días 4 y siguientes, no festivos, del próximo mes de junio, a las tres de la tarde, comenzará la almoneda simultánea de las ropas y alhajas empeñadas en la central y sucursales hasta el 31 de octubre del "pasado año".

CRONICA RELIGIOSA. SANTOS DE HOY. San Venancio, mártir, y San Félix de Cantabria, confesor.—El oficio y la misa son de San Venancio, mártir, con rito doble, color rojo y con un conchero, con el oficio de la Asunción, en la ciudad vicaria de la octava de Nuestra Señora de los Desamparados.

SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro Celestino, papa y confesor, y San Ivo, confesor.—El oficio y la misa son de San Venancio, mártir, con rito doble, color rojo y con un conchero, con el oficio de la Asunción, en la ciudad vicaria de la octava de Nuestra Señora de los Desamparados.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín (Pavillada). ADORACION NOCTURNA.—Tercios de Nuestra Señora del Carmen y Cor-Maria.

Espectáculos. TEATRO PRINCIPAL.—De 5:30 tarde a 12:30 noche, sesión continua de cine.—"La condenación de Sarah".

TEATRO RUZAF.—Sesión continua de cinematógrafo, de 4:30 tarde a 12:30 noche, con JEU JOU.

TEATRO APOLO.—De 5:30 tarde a 12:30 noche, sesión continua de cine. EBLAVA.—Compañía Margarita Xirgu.—A las 6:15 de la tarde.—Primera matinee gran moda.—Marianela.—Chiquita y bonita (estreno).

TEATRO MARTI.—A las 6:30 de la tarde (gran moda).—La Bilbanita.—Cine y atracciones. A las 10 de la noche (extraordinarias).—Adelfa Luli.—La Bilbanita.—Cine y atracciones.

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)
Madrid 17, a las nueve noche.

«Hechos y no palabras»
Pues que los alemanes atacan a los ingleses en el sector de Laffaux, y a los italianos en el sector de Laffaux, que los italianos han atacado a los austriacos, no en un frente de 50 kilómetros como ayer supuso en las primeras noticias, sino en uno de 40, entre Loos y Kostanjevica (orilla Oriental del Isonzo), y si no mienten mis gráficos, han debido avanzar desde más hacia Broder que han tomado, así como Zagarro, unos tres kilómetros; pero como es difícil que puedan repetir el bombardeo de tres días que ha precedido a los ataques, pues carecen de carbón para la fabricación de municiones, y según ellos mismos confiesan, las posiciones que ocupan sus enemigos son muy fuertes y están formidablemente defendidas, imagino que no han de lograr mucho más de lo logrado.

Es un frente muy extenso el que han conseguido para tomar la ofensiva, dado el contingente de que podrán disponer y lo extenso de la frontera a que tienen que prestar atención, no pudiendo perder de vista, sobre todo, el Trentino.

En Macedonia, los ingleses también cantan victoria, pues dicen haber tomado un pueblo al Suroeste del lago Doiran y dos al Oriente del Struma, pero ni en Serbia han entrado ni en Bulgaria tampoco, y donde más han avanzado unos 900 metros.

En Rusia y Rumania, la inquietante calma que hace desasosegar a *Le Temps* y gritar que ya no hay que esperar nada de Oriente, tanto más cuanto que los generales Brusiloff y Guskó han dimitido, y el ministro Miliukoff defensor de la idea que Rusia continúe batallándose, ha visitado a estos generales.

Rusia se desmorona, y con ella la causa de los aliados.
Del discurso pronunciado por el canciller alemán, se deduce que la paz con Rusia será en breve un hecho; aunque si son ciertas las noticias que por Madrid corren, cabe preguntarse con quién va a firmar Alemania la paz, pues hay quien asegura que no sólo el gobierno provisional, sino el Comité de obreros y soldados, no tiene ya autoridad alguna, y que la anarquía reina en Oriente.

El ejército es posible que se disuelva como sal en el agua.
ARMANDO GUERRA.
(Prohibida la reproducción.)

DE PALACIO

El cumpleaños del Rey
Madrid 17, a las 7:40 noche.

Hoy, con motivo de celebrar su cumpleaños el Rey, las tropas vistieron de gala y el pabellón nacional ondeó en los edificios públicos. En el oratorio de Palacio tuvo lugar toda la familia real. Su Majestad hizo la tradicional oración: 32 onzas de oro, una más que años tiene.

Luego comparecieron al Rey la Casa Militar, Alabarderos y alto personal. Los álbums colocados en Mayordomía se llenaron de firmas. En el colgado en la antecámara regia, firmaron los ministros y personalidades políticas.

Con Su Majestad despachó el señor García Prieto, quien dijo a los periodistas: «No voy a la Presidencia, porque no tengo nada que comunicarle. El ministro de la Guerra puso a la sanción de ley varios decretos.»

Los señores ministro y general Marvá dieron cuenta al Monarca de la marcha del Instituto Nacional de Previsión.

La firma del Rey

Madrid 17, a las 7:50 tarde.

Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos:
De Guerra:
Disponiendo que pase a la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente general don Luis Mackenna, y a petición propia, don Santiago Díaz Ceballos.

Ascendiendo a tenientes generales a los de división don Luis Martí y don Joaquín Castillo; a generales de división a los de brigada don Ventura Fontán y don Servando Jaudenes, y a generales de brigada a los coroneles don Alejandro Dema Soler y don Alfredo Sierra Aguado.

Destinando al mando de la octava región (Galicia) al teniente general don Antonio Ruiz.
Concediendo el mando del regimiento de Wad-Ras al coronel don Manuel Fontán; el de Isabel II, a don Federico Benítez, y de la zona de Getafe, a don José Vázquez.

Disponiendo cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina el viceministro de la sección de reserva don Orestes García Padín, y nombrando para sustituirle a don Ramón Estrada.

Concediendo libertad condicional a Martín Torrens, corrigiendo en el penal militar de Mahón.

DE BARCELONA

Barcelona 17, a las 8:30 noche.

Los valencianistas
Esta mañana llegaron a esta ciudad los comisionados valencianistas.

Fueron recibidos por numerosos jóvenes de la Lliga Regionalista.
Poco después de la llegada, se celebró en el Centro de Dependientes de Comercio el mitin anunciado.

La concurrencia fué extraordinaria. Ocupó la presidencia el señor Abadal. El señor Bofill y Matus saludó a los expedicionarios, evocando datos históricos, para demostrar que los valencianos son un matiz del espíritu catalán.

El señor García Conejos dice que traía para los catalanes un abrazo de Valencia, libre de caciquismos y oligarquías.
Explicó cómo se creó la Juventud Valencianista, como labora por el triunfo de los ideales y la estrecha unión de Cataluña y Valencia.

El señor Ferrándiz declaró que los nacionalistas valencianos aspiran a dar al movimiento un carácter integral y económico. Defendió la solidaridad entre Valencia y Cataluña.

El señor Ventosa y Calvell excusó al señor Cambó, que no asistió, por hallarse enfermo.
El señor Pérez Lucía comenzó su discurso dedicando un caluroso elogio a la mujer catalana.

Dijo que mienten los que han dicho que los regionalistas son enemigos de España. En fogosos párrafos, que levantaron aplausos, esbozó el plan de una campaña en pro de los ideales autonomistas, y terminó saludando a Cataluña.

El señor Abadal recordó la confederación de los hijos de Cataluña y Valencia, nota violentamente.
Al terminar el acto, los catalanes entonaron «Els Segadors» y los valencianos el «Himno de la Exposición».

Se dieron muchos vivas a ambas regiones.
Por la tarde visitaron los valencianistas el Parque Güell, la Exposición de arte francés, el templo de la Sagrada Familia y la Juventud Valencianista.

Por la noche asistieron a la representación de la obra del señor Rusiñol, *El cauc del señor Esteve*.
Mañana visitarán la Universidad Industrial, los Museos y el Instituto Catalán.

Por la noche habrá recepción en la Lliga, y concierto por el Orfeó Catalá.
Varias noticias:
—Reparadas las averías, zarpó de este puerto el crucero auxiliar italiano «Humberto I», convoyando a los dos buques de la misma nación «Luigi» y «Carlos».

—Muchas barcas de pesca han encontrado buen número de barriles de aceite mineral, que se cree pertenecen a la carga del vapor francés «Artagnán», que procedía de los Estados Unidos, y fué torpedeado.
—Cerca de Caladell embarrancó el vapor inglés «Lespert», que lleva cargamento de carbón.

Se cree que podrá salir a flote con sus propios medios.
El día Taurino
Madrid 17, a las 10:50 noche.

EN SEVILLA
Beneficio de la Asociación Sevillana de Caridad: seis toros de Parladé, para Gallo, Gallito y Belmonte.

A pesar del mal tiempo, pues el día amaneció lluvioso y empeoraba a medida que avanzaba la tarde, la entrada fué un lleno completo.
Los espectadores de las gradas tuvieron que presenciar la fiesta con los paraguas abiertos.

Primer toro.—Negro, fino, de bonito tipo. Rafael toreó por verónicas paraditas y con buen estilo, y termina con un recorte a punta de capote. (Palmas). En la primera vara, un resaca abre un tremendo cajal y se lleva lo suyo de la clientela. El tercio de veras se compone de cinco garrochazos, por dos lumbos y una caña.

Rafael muletea brevemente y con escaso lucimiento, da un pinchazo y sale de escampía hacia la trocha; otro pinchazo pesucero; otro sin soltar; media despropósito y descabella al primer golpe.
—Segundo toro.—Negro, fino, de bonito tipo. Joséllito toreó por verónicas y un recorte confidísimo. (Ovación y música). El bicho se arranca cuatro veces a los de aupa, los derriba en cuatro ocasiones, y mata un caballo.

Gallito hace dos quites colosales, estupendos, por la finura y limpieza de la ejecución. Después coge los palitroques, recorta al bicho, juguetea con él a placer, produciendo el delirio en las masas; retrocede hasta la puerta de los toriles, y consintiendo de un modo brutal con el cuerpo, coloca un par de fr-ente archimonumental; otro idem, y otro al cuarteo, enorme. (Ovación.)

Gallito toreó luego de muleta magistralmente, pero con la mano derecha, da pases de cabeza a rabo, acaricia los pitones y se harta de hacer filigranas. (Música). Entra a matar por jerecho y arrea una estocada en todo lo alto y hasta la mano, pero un poco tendida. Descabella, y escucha una ovación imponente, da la vuelta al ruedo y corta la oreja de su enemigo.

Tercero.—Sigue la ovación a Gallito. El toro es negro, y fino y bien colocado de pitones. Belmonte instrumenta seis verónicas, de ellas dos colosales. (Ovación). El torito cumple tomando cuatro varas, sin consecuencias.
Juanito tiene deseos de lucirse, pero el bicho está muy aplomado por el exceso de castigo, que no estuvo en relación con la falta de poder.
Belmonte da dos pases ayudados por bajo, buenos, y uno natural con la derecha, señala un pinchazo, y mata de una estocada con travesía, aunque ambas veces atacó bien. (Palmas).
Cuarto.—Grande, de ornamenta muy desarrillada. Rafael veronicea sin hacer nada de extraordinario. Cuatro varas por dos tumbos.
Gallo tomó los zarillos y prende un buen par cuarteando. Cleran el tercio Almendro y Arnillita.
Gallito comienza a muletear bien, se adorna, y es aplaudido en algunos pases, de los de su exclusiva invención. Con el estoque, da un pinchazo sin llegar; otro malo; intervienen los pones, y descabella al segundo golpe. (Palmas y pitos).

Quinto.—Negro, bien puesto. Sale con muchos pies. Sin poder ni brava ni peña, comienza con los de palo, y en dos conferencias les estropea un aparato.
Joséllito toreó con pases por bajo primero, luego con otros de tirón, y entrando de dentro a fuera, con el brazo suelto, da una contraria y lucera. (Palmas).
Sexto.—Negro, gordo y muy conigacho. Belmonte se hace aplaudir con justicia en esos quites, porque aprietta de veras, y en uno da una media verónica de las suyas. El de Parladé arrameta cuatro veces, ocasiona un porrazo, y mata un arpe.

Tercerito hace una faena colosal, definitiva. Hay un pase de molinete, estupendo; otro de rodillas y uno de pecho, colosales. Permanece varios segundos de rodillas delante del toro (el delirio), y entrando bien, cobra un estocazo colosal, que mata sin puntilla. (Ovación indescriptible y las dos rejías, todo merecido).
EN OVIEDO
Se han lidiado seis toros de Ribas, para Malla y Paco Madrid. Antes de comenzar la corrida comienza a llover, aunque poco.

Primer toro.—Negro. Malla se encuentra con un toro huido, por lo que la faena de muleta le resulta deslucida. Da un pinchazo solo y una estocada delantera.
Segundo.—Colorado. Paco Madrid no hace nada notable con la muleta y lo despacha de un balonazo. (Pitos).
Tercero.—Malla hace una faena laboriosa para una estocada atravesada y media caída.

Cuarto.—Negro. Paco Madrid sufre una volada peligrosa, una estocada caída y otra saliendo tropicada, da fin al de Ribas.
Quinto.—Cae un agua torrencial. Los espadas conferencian con el presidente, ordenando éste que cese la lidia.
El banderillero Rafael Ortega cae delante del toro, siendo pisoteado por éste, lo mismo le ocurre al banderillero Velasco, pasando ambos a la enfermería.

Malla hace una faena pésima, terminando con el toro de varios pinchazos en la barriga. (Bronca imponente).
Sexto.—Cuando sale este toro continúa lloviendo torrencialmente. Paco Madrid menea dos veces y da una estocada que termina con el último toro de la corrida.
EN MADRID
A causa del mal tiempo se ha suspendido la corrida anunciada para hoy.

La empresa ha anunciado la renovación del abono por cinco corridas, y entre los matadores figura Rafael el Gallo.
EN MURCIA
Novillos del marqués de Liens, mansos perdidos. Petreño superior toreando y colosal banderillando al tercero.
Almancego colosal.
El público salió complacido de los dos espadas.
EN BARCELONA
Plaza Monumental.—Vaqueret regular toreando y poco afortunado matando.
Pacorro, bien.
Méndez, bien.

La corrida de la prensa
Dicen de San Sebastián que la corrida que había de celebrarse el día 27 a beneficio de la Asociación de la Prensa de aquella población, ha sido aplazada al 3 de junio, por imposibilidad de Vicente Pastor, que aun se resiente de la cogida que sufrió en Sevilla.
Alternará con él el espada Fortuna.

Los toros serán de la vacada de don Vicente Martínez del Colmenar.
La Asociación de la Prensa celebrará en los días 27 y 28 un gran festival en el teatro Reina Victoria, tomando parte, entre otros elementos, el Orfeón Donostiarra.
Briones.

EN SEVILLA
Beneficio de la Asociación Sevillana de Caridad: seis toros de Parladé, para Gallo, Gallito y Belmonte.

A pesar del mal tiempo, pues el día amaneció lluvioso y empeoraba a medida que avanzaba la tarde, la entrada fué un lleno completo.
Los espectadores de las gradas tuvieron que presenciar la fiesta con los paraguas abiertos.

Primer toro.—Negro, fino, de bonito tipo. Rafael toreó por verónicas paraditas y con buen estilo, y termina con un recorte a punta de capote. (Palmas). En la primera vara, un resaca abre un tremendo cajal y se lleva lo suyo de la clientela. El tercio de veras se compone de cinco garrochazos, por dos lumbos y una caña.

Rafael muletea brevemente y con escaso lucimiento, da un pinchazo y sale de escampía hacia la trocha; otro pinchazo pesucero; otro sin soltar; media despropósito y descabella al primer golpe.
—Segundo toro.—Negro, fino, de bonito tipo. Joséllito toreó por verónicas y un recorte confidísimo. (Ovación y música). El bicho se arranca cuatro veces a los de aupa, los derriba en cuatro ocasiones, y mata un caballo.

Gallito hace dos quites colosales, estupendos, por la finura y limpieza de la ejecución. Después coge los palitroques, recorta al bicho, juguetea con él a placer, produciendo el delirio en las masas; retrocede hasta la puerta de los toriles, y consintiendo de un modo brutal con el cuerpo, coloca un par de fr-ente archimonumental; otro idem, y otro al cuarteo, enorme. (Ovación.)

Gallito toreó luego de muleta magistralmente, pero con la mano derecha, da pases de cabeza a rabo, acaricia los pitones y se harta de hacer filigranas. (Música). Entra a matar por jerecho y arrea una estocada en todo lo alto y hasta la mano, pero un poco tendida. Descabella, y escucha una ovación imponente, da la vuelta al ruedo y corta la oreja de su enemigo.

Tercero.—Sigue la ovación a Gallito. El toro es negro, y fino y bien colocado de pitones. Belmonte instrumenta seis verónicas, de ellas dos colosales. (Ovación). El torito cumple tomando cuatro varas, sin consecuencias.
Juanito tiene deseos de lucirse, pero el bicho está muy aplomado por el exceso de castigo, que no estuvo en relación con la falta de poder.
Belmonte da dos pases ayudados por bajo, buenos, y uno natural con la derecha, señala un pinchazo, y mata de una estocada con travesía, aunque ambas veces atacó bien. (Palmas).
Cuarto.—Grande, de ornamenta muy desarrillada. Rafael veronicea sin hacer nada de extraordinario. Cuatro varas por dos tumbos.
Gallo tomó los zarillos y prende un buen par cuarteando. Cleran el tercio Almendro y Arnillita.
Gallito comienza a muletear bien, se adorna, y es aplaudido en algunos pases, de los de su exclusiva invención. Con el estoque, da un pinchazo sin llegar; otro malo; intervienen los pones, y descabella al segundo golpe. (Palmas y pitos).

Quinto.—Negro, bien puesto. Sale con muchos pies. Sin poder ni brava ni peña, comienza con los de palo, y en dos conferencias les estropea un aparato.
Joséllito toreó con pases por bajo primero, luego con otros de tirón, y entrando de dentro a fuera, con el brazo suelto, da una contraria y lucera. (Palmas).
Sexto.—Negro, gordo y muy conigacho. Belmonte se hace aplaudir con justicia en esos quites, porque aprietta de veras, y en uno da una media verónica de las suyas. El de Parladé arrameta cuatro veces, ocasiona un porrazo, y mata un arpe.

Tercerito hace una faena colosal, definitiva. Hay un pase de molinete, estupendo; otro de rodillas y uno de pecho, colosales. Permanece varios segundos de rodillas delante del toro (el delirio), y entrando bien, cobra un estocazo colosal, que mata sin puntilla. (Ovación indescriptible y las dos rejías, todo merecido).
EN OVIEDO
Se han lidiado seis toros de Ribas, para Malla y Paco Madrid. Antes de comenzar la corrida comienza a llover, aunque poco.

Primer toro.—Negro. Malla se encuentra con un toro huido, por lo que la faena de muleta le resulta deslucida. Da un pinchazo solo y una estocada delantera.
Segundo.—Colorado. Paco Madrid no hace nada notable con la muleta y lo despacha de un balonazo. (Pitos).
Tercero.—Malla hace una faena laboriosa para una estocada atravesada y media caída.

Cuarto.—Negro. Paco Madrid sufre una volada peligrosa, una estocada caída y otra saliendo tropicada, da fin al de Ribas.
Quinto.—Cae un agua torrencial. Los espadas conferencian con el presidente, ordenando éste que cese la lidia.
El banderillero Rafael Ortega cae delante del toro, siendo pisoteado por éste, lo mismo le ocurre al banderillero Velasco, pasando ambos a la enfermería.

Malla hace una faena pésima, terminando con el toro de varios pinchazos en la barriga. (Bronca imponente).
Sexto.—Cuando sale este toro continúa lloviendo torrencialmente. Paco Madrid menea dos veces y da una estocada que termina con el último toro de la corrida.
EN MADRID
A causa del mal tiempo se ha suspendido la corrida anunciada para hoy.

La empresa ha anunciado la renovación del abono por cinco corridas, y entre los matadores figura Rafael el Gallo.
EN MURCIA
Novillos del marqués de Liens, mansos perdidos. Petreño superior toreando y colosal banderillando al tercero.
Almancego colosal.
El público salió complacido de los dos espadas.
EN BARCELONA
Plaza Monumental.—Vaqueret regular toreando y poco afortunado matando.
Pacorro, bien.
Méndez, bien.

La corrida de la prensa
Dicen de San Sebastián que la corrida que había de celebrarse el día 27 a beneficio de la Asociación de la Prensa de aquella población, ha sido aplazada al 3 de junio, por imposibilidad de Vicente Pastor, que aun se resiente de la cogida que sufrió en Sevilla.
Alternará con él el espada Fortuna.

Los toros serán de la vacada de don Vicente Martínez del Colmenar.
La Asociación de la Prensa celebrará en los días 27 y 28 un gran festival en el teatro Reina Victoria, tomando parte, entre otros elementos, el Orfeón Donostiarra.
Briones.

EN SEVILLA
Beneficio de la Asociación Sevillana de Caridad: seis toros de Parladé, para Gallo, Gallito y Belmonte.

A pesar del mal tiempo, pues el día amaneció lluvioso y empeoraba a medida que avanzaba la tarde, la entrada fué un lleno completo.
Los espectadores de las gradas tuvieron que presenciar la fiesta con los paraguas abiertos.

Primer toro.—Negro, fino, de bonito tipo. Rafael toreó por verónicas paraditas y con buen estilo, y termina con un recorte a punta de capote. (Palmas). En la primera vara, un resaca abre un tremendo cajal y se lleva lo suyo de la clientela. El tercio de veras se compone de cinco garrochazos, por dos lumbos y una caña.

Rafael muletea brevemente y con escaso lucimiento, da un pinchazo y sale de escampía hacia la trocha; otro pinchazo pesucero; otro sin soltar; media despropósito y descabella al primer golpe.
—Segundo toro.—Negro, fino, de bonito tipo. Joséllito toreó por verónicas y un recorte confidísimo. (Ovación y música). El bicho se arranca cuatro veces a los de aupa, los derriba en cuatro ocasiones, y mata un caballo.

Gallito hace dos quites colosales, estupendos, por la finura y limpieza de la ejecución. Después coge los palitroques, recorta al bicho, juguetea con él a placer, produciendo el delirio en las masas; retrocede hasta la puerta de los toriles, y consintiendo de un modo brutal con el cuerpo, coloca un par de fr-ente archimonumental; otro idem, y otro al cuarteo, enorme. (Ovación.)

Gallito toreó luego de muleta magistralmente, pero con la mano derecha, da pases de cabeza a rabo, acaricia los pitones y se harta de hacer filigranas. (Música). Entra a matar por jerecho y arrea una estocada en todo lo alto y hasta la mano, pero un poco tendida. Descabella, y escucha una ovación imponente, da la vuelta al ruedo y corta la oreja de su enemigo.

Tercero.—Sigue la ovación a Gallito. El toro es negro, y fino y bien colocado de pitones. Belmonte instrumenta seis verónicas, de ellas dos colosales. (Ovación). El torito cumple tomando cuatro varas, sin consecuencias.
Juanito tiene deseos de lucirse, pero el bicho está muy aplomado por el exceso de castigo, que no estuvo en relación con la falta de poder.
Belmonte da dos pases ayudados por bajo, buenos, y uno natural con la derecha, señala un pinchazo, y mata de una estocada con travesía, aunque ambas veces atacó bien. (Palmas).
Cuarto.—Grande, de ornamenta muy desarrillada. Rafael veronicea sin hacer nada de extraordinario. Cuatro varas por dos tumbos.
Gallo tomó los zarillos y prende un buen par cuarteando. Cleran el tercio Almendro y Arnillita.
Gallito comienza a muletear bien, se adorna, y es aplaudido en algunos pases, de los de su exclusiva invención. Con el estoque, da un pinchazo sin llegar; otro malo; intervienen los pones, y descabella al segundo golpe. (Palmas y pitos).

Quinto.—Negro, bien puesto. Sale con muchos pies. Sin poder ni brava ni peña, comienza con los de palo, y en dos conferencias les estropea un aparato.
Joséllito toreó con pases por bajo primero, luego con otros de tirón, y entrando de dentro a fuera, con el brazo suelto, da una contraria y lucera. (Palmas).
Sexto.—Negro, gordo y muy conigacho. Belmonte se hace aplaudir con justicia en esos quites, porque aprietta de veras, y en uno da una media verónica de las suyas. El de Parladé arrameta cuatro veces, ocasiona un porrazo, y mata un arpe.

Tercerito hace una faena colosal, definitiva. Hay un pase de molinete, estupendo; otro de rodillas y uno de pecho, colosales. Permanece varios segundos de rodillas delante del toro (el delirio), y entrando bien, cobra un estocazo colosal, que mata sin puntilla. (Ovación indescriptible y las dos rejías, todo merecido).
EN OVIEDO
Se han lidiado seis toros de Ribas, para Malla y Paco Madrid. Antes de comenzar la corrida comienza a llover, aunque poco.

Primer toro.—Negro. Malla se encuentra con un toro huido, por lo que la faena de muleta le resulta deslucida. Da un pinchazo solo y una estocada delantera.
Segundo.—Colorado. Paco Madrid no hace nada notable con la muleta y lo despacha de un balonazo. (Pitos).
Tercero.—Malla hace una faena laboriosa para una estocada atravesada y media caída.

Cuarto.—Negro. Paco Madrid sufre una volada peligrosa, una estocada caída y otra saliendo tropicada, da fin al de Ribas.
Quinto.—Cae un agua torrencial. Los espadas conferencian con el presidente, ordenando éste que cese la lidia.
El banderillero Rafael Ortega cae delante del toro, siendo pisoteado por éste, lo mismo le ocurre al banderillero Velasco, pasando ambos a la enfermería.

Malla hace una faena pésima, terminando con el toro de varios pinchazos en la barriga. (Bronca imponente).
Sexto.—Cuando sale este toro continúa lloviendo torrencialmente. Paco Madrid menea dos veces y da una estocada que termina con el último toro de la corrida.
EN MADRID
A causa del mal tiempo se ha suspendido la corrida anunciada para hoy.

La empresa ha anunciado la renovación del abono por cinco corridas, y entre los matadores figura Rafael el Gallo.
EN MURCIA
Novillos del marqués de Liens, mansos perdidos. Petreño superior toreando y colosal banderillando al tercero.
Almancego colosal.
El público salió complacido de los dos espadas.
EN BARCELONA
Plaza Monumental.—Vaqueret regular toreando y poco afortunado matando.
Pacorro, bien.
Méndez, bien.

La corrida de la prensa
Dicen de San Sebastián que la corrida que había de celebrarse el día 27 a beneficio de la Asociación de la Prensa de aquella población, ha sido aplazada al 3 de junio, por imposibilidad de Vicente Pastor, que aun se resiente de la cogida que sufrió en Sevilla.
Alternará con él el espada Fortuna.

Los toros serán de la vacada de don Vicente Martínez del Colmenar.
La Asociación de la Prensa celebrará en los días 27 y 28 un gran festival en el teatro Reina Victoria, tomando parte, entre otros elementos, el Orfeón Donostiarra.
Briones.

EN SEVILLA
Beneficio de la Asociación Sevillana de Caridad: seis toros de Parladé, para Gallo, Gallito y Belmonte.

A pesar del mal tiempo, pues el día amaneció lluvioso y empeoraba a medida que avanzaba la tarde, la entrada fué un lleno completo.
Los espectadores de las gradas tuvieron que presenciar la fiesta con los paraguas abiertos.

Primer toro.—Negro, fino, de bonito tipo. Rafael toreó por verónicas paraditas y con buen estilo, y termina con un recorte a punta de capote. (Palmas). En la primera vara, un resaca abre un tremendo cajal y se lleva lo suyo de la clientela. El tercio de veras se compone de cinco garrochazos, por dos lumbos y una caña.

Rafael muletea brevemente y con escaso lucimiento, da un pinchazo y sale de escampía hacia la trocha; otro pinchazo pesucero; otro sin soltar; media despropósito y descabella al primer golpe.
—Segundo toro.—Negro, fino, de bonito tipo. Joséllito toreó por verónicas y un recorte confidísimo. (Ovación y música). El bicho se arranca cuatro veces a los de aupa, los derriba en cuatro ocasiones, y mata un caballo.

Gallito hace dos quites colosales, estupendos, por la finura y limpieza de la ejecución. Después coge los palitroques, recorta al bicho, juguetea con él a placer, produciendo el delirio en las masas; retrocede hasta la puerta de los toriles, y consintiendo de un modo brutal con el cuerpo, coloca un par de fr-ente archimonumental; otro idem, y otro al cuarteo, enorme. (Ovación.)

Gallito toreó luego de muleta magistralmente, pero con la mano derecha, da pases de cabeza a rabo, acaricia los pitones y se harta de hacer filigranas. (Música). Entra a matar por jerecho y arrea una estocada en todo lo alto y hasta la mano, pero un poco tendida. Descabella, y escucha una ovación imponente, da la vuelta al ruedo y corta la oreja de su enemigo.

Tercero.—Sigue la ovación a Gallito. El toro es negro, y fino y bien colocado de pitones. Belmonte instrumenta seis verónicas, de ellas dos colosales. (Ovación). El torito cumple tomando cuatro varas, sin consecuencias.
Juanito tiene deseos de lucirse, pero el bicho está muy aplomado por el exceso de castigo, que no estuvo en relación con la falta de poder.
Belmonte da dos pases ayudados por bajo, buenos, y uno natural con la derecha, señala un pinchazo, y mata de una estocada con travesía, aunque ambas veces atacó bien. (Palmas).
Cuarto.—Grande, de ornamenta muy desarrillada. Rafael veronicea sin hacer nada de extraordinario. Cuatro varas por dos tumbos.
Gallo tomó los zarillos y prende un buen par cuarteando. Cleran el tercio Almendro y Arnillita.
Gallito comienza a muletear bien, se adorna, y es aplaudido en algunos pases, de los de su exclusiva invención. Con el estoque, da un pinchazo sin llegar; otro malo; intervienen los pones, y descabella al segundo golpe. (Palmas y pitos).

Quinto.—Negro, bien puesto. Sale con muchos pies. Sin poder ni brava ni peña, comienza con los de palo, y en dos conferencias les estropea un aparato.
Joséllito toreó con pases por bajo primero, luego con otros de tirón, y entrando de dentro a fuera, con el brazo suelto, da una contraria y lucera. (Palmas).
Sexto.—Negro, gordo y muy conigacho. Belmonte se hace aplaudir con justicia en esos quites, porque aprietta de veras, y en uno da una media verónica de las suyas. El de Parladé arrameta cuatro veces, ocasiona un porrazo, y mata un arpe.

Tercerito hace una faena colosal, definitiva. Hay un pase de molinete, estupendo; otro de rodillas y uno de pecho, colosales. Permanece varios segundos de rodillas delante del toro (el delirio), y entrando bien, cobra un estocazo colosal, que mata sin puntilla. (Ovación indescriptible y las dos rejías, todo merecido).
EN OVIEDO
Se han lidiado seis toros de Ribas, para Malla y Paco Madrid. Antes de comenzar la corrida comienza a llover, aunque poco.

Primer toro.—Negro. Malla se encuentra con un toro huido, por lo que la faena de muleta le resulta deslucida. Da un pinchazo solo y una estocada delantera.
Segundo.—Colorado. Paco Madrid no hace nada notable con la muleta y lo despacha de un balonazo. (Pitos).
Tercero.—Malla hace una faena laboriosa para una estocada atravesada y media caída.

Cuarto.—Negro. Paco Madrid sufre una volada peligrosa, una estocada caída y otra saliendo tropicada, da fin al de Ribas.
Quinto.—Cae un agua torrencial. Los espadas conferencian con el presidente, ordenando éste que cese la lidia.
El banderillero Rafael Ortega cae delante del toro, siendo pisoteado por éste, lo mismo le ocurre al banderillero Velasco, pasando ambos a la enfermería.

Malla hace una faena pésima, terminando con el toro de varios pinchazos en la barriga. (Bronca imponente).
Sexto.—Cuando sale este toro continúa lloviendo torrencialmente. Paco Madrid menea dos veces y da una estocada que termina con el último toro de la corrida.
EN MADRID
A causa del mal tiempo se ha suspendido la corrida anunciada para hoy.

La empresa ha anunciado la renovación del abono por cinco corridas, y entre los matadores figura Rafael el Gallo.
EN MURCIA
Novillos del marqués de Liens, mansos perdidos. Petreño superior toreando y colosal banderillando al tercero.
Almancego colosal.
El público salió complacido de los dos espadas.
EN BARCELONA
Plaza Monumental.—Vaqueret regular toreando y poco afortunado matando.
Pacorro, bien.
Méndez, bien.

La corrida de la prensa
Dicen de San Sebastián que la corrida que había de celebrarse el día 27 a beneficio de la Asociación de la Prensa de aquella población, ha sido aplazada al 3 de junio, por imposibilidad de Vicente Pastor, que aun se resiente de la cogida que sufrió en Sevilla.
Alternará con él el espada Fortuna.

Los toros serán de la vacada de don Vicente Martínez del Colmenar.
La Asociación de la Prensa celebrará en los días 27 y 28 un gran festival en el teatro Reina Victoria, tomando parte, entre otros elementos, el Orfeón Donostiarra.
Briones.

EN SEVILLA
Beneficio de la Asociación Sevillana de Caridad: seis toros de Parladé, para Gallo, Gallito y Belmonte.

A pesar del mal tiempo, pues el día amaneció lluvioso y empeoraba a medida que avanzaba la tarde, la entrada fué un lleno completo.
Los espectadores de las gradas tuvieron que presenciar la fiesta con los paraguas abiertos.

Primer toro.—Negro, fino, de bonito tipo. Rafael toreó por verónicas paraditas y con buen estilo, y termina con un recorte a punta de capote. (Palmas). En la primera vara, un resaca abre un tremendo cajal y se lleva lo suyo de la clientela. El tercio de veras se compone de cinco garrochazos, por dos lumbos y una caña.

Rafael muletea brevemente y con escaso lucimiento, da un pinchazo y sale de escampía hacia la trocha; otro pinchazo pesucero; otro sin soltar; media despropósito y descabella al primer golpe.
—Segundo toro.—Negro, fino, de bonito tipo. Joséllito toreó por verónicas y un recorte confidísimo. (Ovación y música). El bicho se arranca cuatro veces a los de aupa, los derriba en cuatro ocasiones, y mata un caballo.

Gallito hace dos quites colosales, estupendos, por la finura y limpieza de la ejecución. Después coge los palitroques, recorta al bicho, juguetea con él a placer, produciendo el delirio en las masas; retrocede hasta la puerta de los toriles, y consintiendo de un modo brutal con el cuerpo, coloca un par de fr-ente archimonumental; otro idem, y otro al cuarteo, enorme. (Ovación.)

biamente hasta apoderarse de las ruinas del convento de Suk. El enemigo, obligado por nuestro fuego, se retiró más al Este de la Gorizia, ocupando parte de la cola 632, y manteniéndose en ella, pero fué desalojado a pesar de tenaz resistencia.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos Información Inglesa

DE POLDHU A ARANJUEZ Parte oficial inglés El enemigo contraatacó nuestras posiciones de Gravelle y el río Scarpa, pero la superioridad de nuestro fuego le obligó a retirarse, siendo perseguidos por los británicos en Bullencourt, y llegando hasta el extremo oriental.

En la región del Struma, se apoderaron los ingleses de 3.000 metros de trincheras del enemigo, que con este golpe ha quedado muy reducido.

Parte oficial rusa Petrogrado. En los frentes Occidental y rumano, el tirose acostumbrado.

De aviación, sólo hay que anotar que nuestro aviador el teniente Gelscher, derribó un aparato alemán, que cayó en las posiciones enemigas, cerca de Bolchayev.

Nuestro aviador, el teniente Koljownikoff lanzó bombas sobre Durstyn.

Frente de Mesopotamia: El día 11 pasamos de nuevo el río Dika, pero tuvimos que replegarnos nuevamente, por haber encontrado una fuerte resistencia al Norte de Kibrikadira.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos Información Alemana DE NAUEN A ARANJUEZ

Parte oficial alemán Teatro Occidental: Ejército del Príncipe heredero de Rupprecht.

A consecuencia de un fuerte contraataque inglés, volvimos a abandonar en la madrugada una parcela de terreno ganado por nosotros anteriormente en el pueblo de Roueux. A consecuencia de esta lucha, rechazamos por la mañana y por la tarde fuertes ataques de los ingleses, que se iniciaron al Norte de Scaree, infringiendo al enemigo grandes bajas.

Tampoco tuvieron éxito alguno los avances ingleses al Suroeste de Rimcourt.

En el frente de dicho cuerpo de ejército, apresamos en lo que va de mes 2.300 ingleses.

Ejército del Príncipe imperial alemán: En Vauxaillon y en Laffaux, adelantamos nuestras líneas algunos centenares de metros por medio de un golpe de mano es-

pontáneo, manteniéndonos en las posiciones conquistadas contra los ataques de los franceses. Durante estos combates, además de sangrientas bajas, el enemigo perdió 235 prisioneros y varias ametralladoras. También logramos arrancar al enemigo una parcela de su posición avanzada al Oeste de la alquería de Froidmont, cerca de Brays, quedando además en nuestras manos cierto número de prisioneros franceses.

Los apresados en este frente desde el principio del corriente mes, importan, incluyendo los arriba mencionados, 2.700 hombres. Por lo demás, la actividad de los combatientes ha sido la acostumbrada.

En los demás frentes no tuvo importancia la actividad de los combatientes, por razón de la lluvia.

Frente macedónico: Los fuertes ataques de los franceses, iniciados después de una preparación de artillería de muchos días, al Norte y Noroeste de Monastir, tuvieron un éxito por parte de las tropas alemanas y búlgaras que combaten en aquel punto.

Nuestras tropas rechazaron en todas partes los ataques del enemigo, infringiéndole grandes bajas, tan pronto en las luchas cuerpo a cuerpo, como en contraataques.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos Peregrinación al Pilar

En tren especial, han salido por la Estación de Aragón, en las primeras horas de la mañana, unas doscientas personas, formando parte de la peregrinación valenciana al Pilar de Zaragoza.

En varios coches de la línea de tranvías del Grao salieron en las primeras horas de la madrugada de la plaza de la Reina. A pesar de las molestias de la lluvia, muchos llegaron a pie a la estación.

Entre los peregrinos reinaba gran entusiasmo, y al partir el tren se dieron vivas a la Virgen de los Desamparados y a la Virgen del Pilar.

Lleven feliz viaje los peregrinos valencianos.

Libros nuevos LOS DRAMATURGOS ESPAÑOLES CONTEMPORÁNEOS, por Andrés González-Blanco.

Valencia. Sobradamente conocida es la personalidad de Blanco-Balmonte, uno de los críticos más competentes y de más brillantez porvenir. La Editorial Cervantes nos ofrece un estudio magistral, hecho por el mencionado literato, acerca de varios dramaturgos españoles. Jacinto Benavente, Joaquín Dicenta, Manuel Linares Rivas y Eduardo Marquina, figuras todas ellas relevantes, constituyen la materia de este volumen; primero de una serie. La casa editorial se ha esmerado en la impresión, resultando un libro primoroso. Véndese al precio de 3'50 pesetas.

Fiesta de la Flor PUBLICACIONES

Se ha publicado el Boletín oficial del Arzobispado. Contiene el siguiente sumario: Circular de nuestro excelentísimo prelado, ordenando se facilite la visita de las Iglesias a los académicos de número de la Real de San Fernando.—Idem para que se permita la colocación de mesas pectorales en las Iglesias el próximo día 27, en beneficio de la Junta provincial contra la Tuberculosis.—Edicto para la provisión de una catedral vacante en esta Catedral.—Tribunal eclesiástico: Edicto y edificación de la catedral.—Edicto del Colegio Mayor de Estudiantes del Beato Juan de Ribera.—Exhortación de Su Santidad, ordenando se añada en las Letanías de la Santísima Virgen una invocación a la paz.—Constitución de la junta encargada de recoger donativos para el monumento al Corazón de Jesús en la Real de San Agel.—Honrosísima distinción.—Nuestro Seminario al doctor Excmo.—La peregrinación valenciana a Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza.—Nomenclamientos.—Neurología.—Bibliografía.

MONUMENTO DE POBLACIÓN

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 15. Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1. Defunciones: Agustín Vicente Peyró, de 15 meses, camino de Benimaclet, s/n, de meningitis.—Juan Martínez Ruiz, de seis años, San Juan de Dios, de bronco-neumonía.—Salvador Fozado Monfort, de 63 años, camino Hondol del Grao, 4, de apoplejía.—Vicente Collado Guerrero, de 33 años, Pascual y Genis, 15, de endocarditis.

Distrito del Mercado. Matrimonios: Cipriano Murria con María Sanz.—Arturo Almas con Dolores Vache. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: José Ortín Sammartín, de cuatro meses, Graella, 11, de coqueluche.—Vicente Mocholi Chisbert, de diez días, Carrera de San Luis, traste 6, de gastro-enteritis.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Sor Benigna Tolosa Iñás, de 57 años, Justo, 6 (Casa de Celos), de endocarditis.—Vicente Urios Cadavid, de 79 años, Botánico, F, de bronquitis aguda.—Francisco Burgos Plas, de 66 años, San Vicente, 142, de bronco-neumonía.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Carmen Conca Hurtado, de nueve meses, Alta, 26, de bronquitis aguda.—Vicente Carvo Palomar, de 64 años, camino de Moneada, 9, de bronco-neumonía.

Total: Matrimonios, 2.—Nacimientos, 14.—Defunciones, 11. Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 16. Distrito del Mar. Matrimonios: José Roig con Josefa Tarín.—Leonardo Durá con Leonor Gómez.—Pascual Escudero con Estrella Cebrán.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Simón Yuste Gil, de 83 años, Cruz Nueva, 6, de catarro grial.

Distrito del Mercado. Matrimonios: Ramón Meliá con María Gubiar.—José Guillén con Trinidad López.—Abundio Sáez con Gregoria López.

Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 0. Defunciones: Dolores Mocholi Gimeno, de

EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la Estación Agraria de Lavaca

17 mayo.—3 tarde. Categoría, K. (Tormentosa). Continúa, muy intensificado, el debilitamiento general de las presiones, mucho mayor por Occidente. Las más bajas (755 milímetros) quedan por el Noroeste, y las más elevadas (759 milímetros), por el Golfo de León. Soplan los vientos del segundo al tercer cuadrante.

CRONICA DE SUCESOS

DESGRACIA.—Francisco Segarra Benachos, de 30 años, operario de la fábrica de don Joaquín Navarro, establecida en el camino Real de Madrid, tuvo la desgracia de que el engranaje de una máquina le destrazara un dedo de la mano derecha.

Fuó curado en el Hospital provincial. HURTOS.—Del carro que guiaba Isidro Morro hurtaron ayer, en la calle de San Vicente, un saco de harina.

De la casa de José Soriano Solá, en el camino Real de Madrid, se llevaron ayer los ladrones varias prendas de ropa.

El juzgado tuvo conocimiento de estos hechos.

De la Región FUENTE LA HIGUERA

En el domicilio de don Antonio Ribera Soriano penetraron ladrones y se llevaron 1445 pesetas.

La Guardia civil ha detenido, como presuntos autores, a dos mujeres, una de ellas nieta del robado, al que amenazaron de muerte.

Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los MARTES y VIERNES, 4 las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS Salidas fijas los días 2 y 7, en cada mes, a las once de la noche, para Alhucemas, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Marrakech, Safi, Mogador y Senegal.

SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Livorno. Salidas semanales para Génova, desde el puerto de Valencia.

Consultas técnicas.—Existencias en almacén, motores eléctricos de 1 a 100 caballos.—Instalaciones completas para riegos.—Máquinas y herramientas para todas las industrias.

Centro Técnico-Industrial Ibérico

DESPACHO, DE 3 A 6.—COLON, 82

Tuberculosos

Consiguiréis una buena sobrealimentación con la CARNE CASTELL.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RAPIDO PARA ANDALUCIA con salidas fijas todos los lunes

El vapor Félix Pizcueta saldrá el día 18 para Melilla, Río Martín, Ceuta y Huelva.

SERVICIO RAPIDO PARA EL NORTE DE ESPAÑA con salidas fijas todos los viernes

El vapor Navarra saldrá el día 18, para Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Grao.—Teléfono 3.253

AÑO CRISTIANO

15 tomos, 15 ptas. Imp. DOMENECH Mar, 29

BUQUES

Linea de vapores Vbarra y Compañía, S. en C., de Sevilla

SERVICIO corriente El vapor CABO HIGUER saldrá el día 18 del actual para Tarragona y Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO SAN VICENTE saldrá el día 19 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, San Vicente, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO rápido El vapor CABO BLANCO saldrá el día 21 del actual para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Negro y Cía de Sorri, 2, entre Muelle de Poniente y Crto. Muelle de Poniente, Crto.

Compañía sevillana El vapor SAN JOSE saldrá el día 19 del actual para Barcelona y Palamós

El vapor CIERVANA saldrá el día 21 del actual para Alhucemas, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte e Isla Cristina, con transbordo en Huelva, y Pt. Mayor en Algeciras.

Consignatarios: Socorro de Mar (Arceches), calle de Colón, 64.—W. el Crto. Agencias de la Castellana: Muelle, núm. 6.

Cobro créditos

ATRASADOS dentro y fuera de la capital: asuntos judiciales, administrativos, pletos, herencias, deudas y representación en pletos; correspondientes en todas las capitales. Se admiten los gastos; no se perciben honorarios hasta después de terminar los asuntos. Consultas gratuitas. Oficinas: de 9 a 1 y de 4 a 7, calle del Poeta Querol, 9 principal, teléfono número 1015.

OCASIÓN

Se vende un cuarto de Pinazo, por 300 pesetas y una preciosa acuarria de March, por 500; los dos con sus correos y detalles marcos. Están expuestos en la plaza de la Constitución núm. 4, tienda.

Libret de Versos

—POR— Teodoro Llorente Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos, esmeradamente impresos.—Se venden al precio de dos pesetas, en las oficinas de nuestra Administración.

AFECIONES DE LAS VIAS URINARIAS Nuevo Tratamiento científico Estados Blenorragicos Agudos y Crónicos Tanto en el Hombre como en la Mujer por la RHEANTINE Vacuna antigonococcica de los LABORATORIOS LUMIERE de LYON (Francia) Blenorragias agudas y crónicas Cistitis Pionefritis Prostatitis Orquitis Rumatismos Blenorragicos Salpingitis Metritis etc. Suprime el dolor. Ninguna reacción local ni general. EFECTOS RAPIDOS Y SEGUROS USO: En esferulas keratinizadas, 4 esferulas por día, a tomar entre las comidas Agencia general para España MARQUÉS DEL DUERO, 84, 1, Barcelona. M. DALMAU OLIVERES, Paseo Industria, 14.—BARCELONA. Depósitos en VALENCIA: Hijos de Blas Cuesta, G. Contat y Comp. A. Gamir

CARNE LIQUIDA DEL AL VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO ALIMENTO-TÓNICO RECONSTITUYENTE PODEROSO NUTRITIVO Y INSUSTITUIBLE PARA CURAR LA ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL, PARA TUBERCULOSIS, NIÑOS RAQUITICOS Y PARA ABREVIAR CONVALENCIAS

VALENCIA Sus monumentos y artes Su naturaleza e historia Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y cuidadosamente encuadernados, 25/25 pes. De venta, en la Administración de este periódico. Fuera CANAS Agua especial para el pelo. Importante - Bordados, puntillas y artículos para comoda y joyas de novias, simonco plaza Castejar, 19, entre Suro, frente gran k-o-o refresco. Los mayores surtidos. Precios los mismos de las fabricas. Depósito de las más importantes de Surtis. VENTA de una máquina de recoger hilo de todas las medidas, para bobinas de maquinaria eléctrica.—Razón: Guillermo de Casto, 102, bajo, De 4 a 7 de la tarde. Dinero Facilito en hipotecas y fianza personal. Consultas judicial-administrativas: Defensas, Presentación y documentos oficiales del Estado y particulares. Agencia de Negocios: Hermanos Cortés, 9, entre Muelle de Poniente y Crto. Muelle de Poniente, de 12 a 2 y de 4 a 7.

El vapor español Cabo Blanco, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona, con salida a LA GARRA. El vapor Fierros, de los señores Ferrer Pe-mediterránea, para Ceuta. El vapor Jorg, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona. El vapor Albal, de la Compañía Española, para Ceuta. El vapor X, de don José Aguirre, para Liverpool; íteles convenientes. El vapor Menhir, de los señores J. B. López y Compañía, para Ceuta. El vapor Félix Pizcueta, de la Compañía Transmediterránea, para Melilla y Ceuta. El vapor Navarra, de la Compañía Transmediterránea, para Bilbao y escalas. El vapor Cabo Higuer, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona. El vapor Estrella Mallol, de don José Aguirre, para Ceuta. Total: Matrimonios, 7.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 42.

Sección Comercial Información marítima - Tráfico

17 de mayo de 1917. BUQUES ENTRADOS El vapor español Villarreal, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor español Enriqueeta Mallol, de don José Aguirre, procedente de Tarragona, con vino, de tránsito.

El vapor inglés Merdian, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Castellón, con fruta, de tránsito. El vapor francés Menhir, de los señores J. B. López y Compañía, procedente de Ceuta, con bocoyes vacíos.

El vapor español Cabo Blanco, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Bilbao y escalas, con cargo general. El vapor español Isleño, de la Islaña Marítima, procedente de Ibiza, con pasaje, correspondencia y cargo general.

El vapor español Leonora, de la Compañía Serra, procedente de Liverpool y escalas, con 600 toneladas de cargo general. El vapor español Cataluña, de la Compañía Transmediterránea, procedente de San Esteban de Prava, con completo cargamento de carbón para ésta.

El paibot Antonio Bernat, de Palma, en lastre. El laud Concepción, de Algites Mortes, en lastre. El laud San Pedro, de Palma, con carbón. El laud María, de Palma, con carbón.

SALIDOS El vapor español Villarreal, de la Compañía Transmediterránea, para Las Palmas y escalas, con cargo general. El vapor inglés Merdian, de los señores La Roda Hermanos, para Londres, con 4.300 cajas de naranja y 3.700 de Castellón.

El vapor español Balear, de la Islaña Marítima, para Palma de Mallorca, con pasaje, correspondencia y cargo general. El vapor Isleño, de la Islaña Marítima, para Ibiza, con pasaje, correspondencia y cargo general.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda de esta provincia, negociado de Clases pasivas, de doña María Miquel Marqués, don Gregorio Díaz Herrero y doña Asunción Planells Torro.

Productos del campo Precios y abastecimiento

Enguera 16 de mayo.—Vino, 3 pesetas cántaro; aceite bueno, 16'50 arroba; para fábrica, 10'25; mercado de lanas, de 30 a 32; algarrobas, 2'50; trigo rojo, 5'50 varquilla; blancos, 5'25; jeja, 5'50; maíz, 4; cebada, 3'25; avena, 2'50.

Sogorbio 16 de mayo.—Aceite, 40 pesetas arroba; algarrobas, 2'10; cáñamo, 10'25; palmas, 2; cebolla, 1'75; habichuelas blancas, 3'30 varquilla; de color, 6; maíz, 3'25; trigo, 4'50; vino, 3 cántaro; huevos, 1'30 docena; carbón, 1'80 arroba; fresas, 0'80 libra.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda de esta provincia, negociado de Clases pasivas, de doña María Miquel Marqués, don Gregorio Díaz Herrero y doña Asunción Planells Torro.

MARMOLES Lapiditas S. ORTIZ Especialistas en Lapiditas. Muelle de Poniente, 3.—Valencia. AGRICULTORES Abonad vuestros campos con SOJENOC. Abono nitrogenado orgánico de la India inglesa. Terceño año de venta en España.—Precios referendos y repesen acciones, Antonio Conjes Gomez calle del Almirante, número 7, Valencia.

De Alemania Notas de viaje por LAZARO FLORO Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico. Roma a la vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSMEDITERRANEA DE BARCELONA

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil Vapor REINA VICTORIA EUGENIA sale el día 16 de mayo de Barcelona, al día Málaga y al día Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Mosteruido y Buenos Aires.

Vapor F. DE SATRUSTEGUI sale el día 16 de mayo de Bilbao y Santander, el día 18 de Gijón, el día 19 de San Sebastián, el día 20 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Mosteruido y Buenos Aires.

Linea a Antillas, Méjico, Nueva York y Costafirme Vapor BUENOS-AIRES sale el día 17 de mayo de Barcelona, al día VALENCIA, el día 18 de Málaga y el día 19 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Mosteruido y Buenos Aires.

Vapor ALFONSO XIII sale el día 16 de mayo de Barcelona, al día VALENCIA, el día 17 de Málaga y el día 18 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Mosteruido y Buenos Aires.

Vapor ANTONIO LOPEZ sale el día 16 de mayo de Barcelona, al día VALENCIA, el día 17 de Málaga y el día 18 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Mosteruido y Buenos Aires.

Linea de Fernando Poo Vapor SANTA ISABEL sale el día 2 de mayo de Barcelona, al día VALENCIA, el día 3 de Málaga y el día 4 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Mosteruido y Buenos Aires.

Vapor BUENOS-AIRES sale el día 17 de mayo de Barcelona, al día VALENCIA, el día 18 de Málaga y el día 19 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Mosteruido y Buenos Aires.

Vapor ALFONSO XIII sale el día 16 de mayo de Barcelona, al día VALENCIA, el día 17 de Málaga y el día 18 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Mosteruido y Buenos Aires.

Vapor ANTONIO LOPEZ sale el día 16 de mayo de Barcelona, al día VALENCIA, el día 17 de Málaga y el día 18 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Mosteruido y Buenos Aires.